

ELSZÁMOLVA

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 24 PENGÓ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR

XIII. ÉVFOLYAM, 35. SZÁM.

Debrecen, 1936 február 12 szerda

ÁRA 10 FILLER

Drágulás — készpénz- vásárlás

Vannak a mindennapi életben problémák és kérdések, melyek ha a megszokásnál fogva nem kerülnek a lapok vezércikkeinek helyére, mégis vannak olyan fontosak és életbevágóak, mint a napi politika nagyon is mulandó epizódjai.

Most mi erre a hasábra hoztunk egy olyan kérdést, mely nem lekiésményelendő és ha nem is látszik olyan nagyfontosságúnak, ha jól meggondoljuk a dolgot, látni fogjuk, hogy nem is csekély kihatású egyrészt a gazdasági életre, másrészt a fogyasztó közönségre.

Arról van szó, hogy az újabb időben főleg a detail-kereskedelemből nagy százalékban kiesik a készpénzvásárlás, különböző hitelszervezetek rendszere ékelődik be a kereskedő, iparos és a fogyasztó közönség közé. A kereskedő elad, az iparos elkészíti a megrendelt tárgyat, de nem igen lát pénzt. Természetes, hogy nem egy esetben a hitelezési alapon kötött üzletek, hitelre történő megrendelések nem küszöbölhetők ki, de az már nem egészséges állapot, hogy a készpénzforgalom hovatovább a legminimálisabbra esik. És még azok is kikapcsolják vásárlásuknál a készpénzben történő elintéztést, akiknek erre módjuk volna.

A készpénzvásárlás pedig határozottan előnyökkel jár. És különösképpen kihasználható ez az előny most, mikor minden téren a drágulás jelei mutatkoznak. Húsz százalékkal drágul a cipő, a textil cikkeknek a drágulás már huszonöt százalékos. A fogyasztó, mikor hitelszervezetek útján vásárol, kénytelen ezt a jelentős drágulást teljes mértékben elviselni. Készpénzvásárlásnál azonban mód van arra, hogy a drágulás mértékét csökkentse. Kétségtelen ugyanis, hogy készpénzfizetés ellenében a kereskedő és iparos jelentős engedményt adhat, mint ahogy ő is, beszerzésénél a gyárosnál, egyéb magánvállalatnál, hol beszerzéseit eszközli, engedményt ér el.

A mostani általános és majdnem minden cikkre kiterjedő drágulás nemcsak a nyersanyagok drágulására, hanem a valutáris okokra vezethető vissza, hanem nem kis részben arra is, hogy hitelezésre történik mostanában minden üzlet. Hitelre, különféle hitelszervezetek útján vásárol a vevő, a kereskedő, az iparos kénytelen szintén hitelre vásárolni, mert hisz a vevőtől alig lát készpénzt. Itt következik be egy olyan *cirkulus vittózus*, mely az árakat az egész vonalon emeli és különösen érzékenyen hat most, mikor amúgy is emelkedő tendencia van a közszükségleti cikkek árában.

A francia-szovjet egyezményre Németország a Rajnavidék megszállásával válaszol?

Páris, február 11. A francia-szovjet egyezmény megerősítésére vonatkozó javaslat képviselőházi vitája aggodalmas hangulatban indult meg. A közvélemény tisztában azzal, hogy a képviselőház döntése a nemzetközi helyzet alakulására elhatározó befolyással lesz s a lapok aggodva mérlegelik a jóváhagyás várható következményeit.

Az Intrazigeant ismételtén utal arra, hogy Németország a jórággyásra esetleg a rajnai semleges öv megszállásával válaszol. A lapok figyelmét nem kerüli el az sem, hogy az egyezmény megerősítése súlyos belpolitikai követke-

ményekkel is járhat. Utálnak arra, hogy Moszkva már is élénken beavatkozik a francia belpolitikába. Lavalt a szovjet keze buktatta meg, mert a volt miniszterelnök elakartá odázni az egyezmény megerősítését.

A Figaro londoni tudósítója szerint az angol külügyi hivatal komolyan számol azzal a lehetőséggel, hogy Németország a francia-szovjet egyezmény megerősítése után érvénytelennek fogja nyilvánítani a rajnamenti semleges övvel vonatkozó intézkedéseket. Ez a magatartás a külügyi hivatal szakértőinek nézete szerint legfeljebb alaki tiltakozást válthat ki.

A Renter iroda viszont úgy értesül, Londonban nyugodtan fogják fel Németország és Franciaország közötti viszony rosszabbodását, amely a francia-orosz egyezmény ratifikálásának következményeként várható. Londoni hivatalos körök adnak Neurath német külügyminiszter londoni kijelentésére, amely szerint Németország nagyra becsüli a locarnoi szerződést. Ezért, valamint a most folyó olimpiai játékokra való tekintettel is legalább még néhány hónapig nem tartanak attól, hogy német csapatok vonuljanak be a Rajna vidékére.

Elkészült a végleges telepítési javaslat

A jövő héten a képviselőház elé kerül a 102 szakaszból álló javaslat

Budapest, február 11. Most már végleges formát öltött a telepítési javaslat, melyet — mint Gömbös miniszterelnök kijelentette — a kormány a jövő héten benyújt a képviselőházban.

A javaslat 102 szakaszból áll és indokolásában a következőket mondja:

Egy országot, amelynek 16.152.206 kataszteri holdnyi területéből az öt kataszteri holdon aluli üzemek 2.975.540 kataszteri holdat, az 1000 kataszteri holdon felüliek 3.578.652 kataszteri holdat foglalnak el, a botehát a terület 40 százalékát ez a két kategória alkotja, birtokpolitikai szempontból egyensúlyban levőnek tekinteni nem lehet.

A magyar politikának tehát vissza kell térnie arra az útra, amelyet a múlt század óta a közvéleményben is erősödő eszmearamlat jelölt ki számára és ez az út nem más, mint *törökcs az ön-*

álló, életképes kisbirtokok számának szaporítására.

KIKET JUTTAT A JAVASLAT KISBIRTOKHOZ?

A javaslat igyekszik a földnélküli és kétkéze munkájából élő lakosság érdekeit is biztosítani, tulajdonképpen kisbirtokhoz juttatni azonban nem ezeket akarja, hanem *olyan családok kisbirtokhoz juttatására törekszik, amelyek bizonyos anyagiakkal már rendelkeznek, szervezőképességükkel már eddig is kiváltak sorstársaik közül s amelyekből leginkább várható az, hogy nemcsak szociális és népesebbé, de termelési szempontból is meg fognak felelni a hozzájuk fűzött várakozásoknak. A végrehajtást a földművelésügyi miniszterre bizza a törvényjavaslat. Tekintettel azonban arra, hogy a szükséges közigazgatási intézkedések sok esetben súlyos és bírói megítélést*

igénylő magánjogi érdekeket is érintenek, minden ilyen határozattal szemben biztosítva van a bírói jogorvoslat lehetősége.

A telepítésnél gondol arra a kormány, hogy a *törvényjavaslat ne érintsen nagyobb területeket*, mint amelyek felhasználására az adott pénzügyi lehetőségek módot nyújtanak.

A KÉNYSZER-IGENYBEVÉTEL

Céltudatos birtokpolitika nem mellőzheti a kényszerigénybevétel lehetőségét sem. Ezekre a szempontokra való figyelemmel állapítja meg a javaslat az *üggvességtől átengedési kötelezettséget*, amelyhez azonban csak akkor kíván folyamodni, amikor kitűzött céljának elérésére más eszköz nem áll rendelkezésre.

Átengedési kötelezettség alá vonja a javaslat a *nemzeti Közművelődési alaptörvény és a hitelinté-*

Mj ebből a tanulság? Az, hogy a közönség lassan térjen vissza a békeli állapotok rendszerére és ha teheti, készpénzben vásároljon. Saját érdekében eszelezkedik, mert hisz előnyösebb árakat ér el, aztán hozzájuttatja a kereskedőt és iparost ahhoz, hogy szintén készpénzfeltételeket kapjon megrendelésel-

nél. Az árnívó egyszerre esikkenne, mert az a körforgás, mely felfelé vitte az árakat, visszafordulna és az árakra mérséklőleg hatna.

Sokszor halljuk, hogy mostanában minden fillérre nézni kell. Nos, hát a hitelezéssel megdrágított áru nemcsak filléreket, hanem sok-sok

pengőt visz ki a közönség zsebéből, anélkül, hogy ennek a legitím kereskedelem hasznát látna.

A gazdasági élet vérkeringésének élénkítését szolgálja, ha a közönség legalább ama részében, mely módosabb és megteheti, visszatérne a készpénzvásárlás rendszerére.

tek árverésen szerzett mezőgazdasági ingatlanain kívül a hitbizományi költöttségéből felszabaduló mezőgazdasági ingatlanok bizonyos hányadát. Az átengedési kötelezettségre vonatkozó szabályok mellett módot ad az 1000 kataszteri holdon felüli területtel és 7000 koronánál több kataszteri tiszta jövedelemmel bíró védett birtoknak, illetve megfelelő részüknek a felhasználására is, amelyek e birtokok terheinek rendezése során értékesítésre kerülnek.

Nagyjelentőségű az a rendelkezés, amely módot ad arra, hogy olyan ingatlanok tulajdonosai is, akiknek egy község határában fekvő, vagy több határban fekvő, de összefüggő olyan ingatlanuk van, amelynek mezőgazdasági területe a 3000 kataszteri holdat, annak kataszteri tiszta jövedelme pedig a 30.000 koronát meghaladja, ingatlanuknak a javaslatban megállapított hányada erejéig átenged-

désre legyenek kötelezhetők. A javaslat szerint a háború kezdete óta szerzett nagybirtokok mezőgazdasági területüknek a kataszteri tiszta jövedelem szerint számított egyharmada erejéig már az esetben is átengedési kötelezettség alá lehet vonni, ha azok mezőgazdasági területe az 1000 kataszteri holdat, illetve területeik tiszta jövedelme a 10.000 koronát meghaladja.

A felhasználásra kerülő ingatlanok becsértékénél és a tulajdonost illető kártalanítás megállapításánál a javaslat vezérelve, hogy a felhasznált földet tulajdonosait teljes kártalanításhoz juttassa. Kártalanítási összeg fejében a kincstár a teljes becsérték kétharmadát nyomban készpénzben fizeti ki, egyharmadát pedig 25 év alatt évi 3 és félszázalékos kamatozás mellett egyenlő évi járadékösszegekkel törleszti.

2:1 arányban végződött a német-magyar jeghoki-mérkőzés

Izgalmas és szép játék volt.

Garmisch Partenkirchen, február 11. A téli olimpiai játékok jégkorong torna középdöntőjének első mérkőzéseit kedden délután játszották le. Félháromkor az USA válogatott csapata a cseh válogatott csapattal mérte össze erejét. Rendkívül izgalmas és meglehetősen kemény játék után az USA győzött 2:0 arányban.

A svéd válogatott jégkorongcsapat 1:0 arányban verte az osztrák válogatott együttest.

Kedden este 6 órakor kezdtek több mint tízezer főnyi közönség előtt a német-magyar jégkorongmérkőzést, amelyet a német csapat nyert meg 2:1 arányban. (0:0, 1:0, 1:1).

A mérkőzést az angol Erhardt és a lengyel Lupalsky vezette. A közönség sorában ott volt Göring porosz miniszterelnök s a külföldi előkelőségek közül számosan. Az 1. harmadban a játék német rohammal indult meg, de a magyar védelem nagyszerűen látta el a sokkal nagyobb testsúllyal rendelkező és tergeteges támadásokkal előretörő német csapatok támadásaival szemben posztját. A 10. percben Magyar az angol játékvezető szabálytalan akasztás miatt kiállította. Az 1. harmad gól nélkül végződött.

A 2. harmadban a honi közönség lelkes buzdításával kísérte a német csapatot, a németek ismét támadásba mentek át. A magyar elmentámadások során Miklós egyéni játékkal hirtelen a német kapu előtt termett, de a hegyes szögből leadott éles lövése a kapu mellé ment. A játék most igen változatos alakult és szinte félpercenként zuhogtak a hűvösök. A 10. percben német főlény mellett Jaenecke taadásából Bethmann-Hallweg megszerezte a németek vezetőgólját. A 2. harmad utolsó percében Egginer német kapus több veszélyes magyar lövést szerencsével védett.

Az utolsó harmadban a németek gestierejük teljes latbavetésével küzdöttek. 2-ik góljukat a harmad 7. percében szerezték, röviddel Jenev kiállítása után. Azonban a magyar csapatot az eredmény nem tärte le. A védelem lelke Róna volt, a csatársort pedig Miklós ragadta magával és miután egy

pompás Magyar-Miklós összejáték után Jenev tiszta helyzetben szerencsétlenül hibázott, egy perccel befejezés előtt Miklós vedhetetlen lövéssel gólt ütött. A mérkőzés befejezése a magyarok támadtak, de nem volt szerencséjük. A mérkőzés mindvégig igen sportszerű volt s a közönség annak befejezése után sokáig lelkes meleg tapsal köszönte meg a magyarok szép és fair játékát.

A hölgy műboreolyázó verseny során kedden délután Botond Evi kitünően szerepelt. Az iskolagyakorlatok nagyrészt elvégezték, úgyhogy szerda délelőttre csak 4 gyakorlat maradt. A közönség ünnepelte a nyugodtan és kecsesen versenyző magyar hölgyet s a bírák is már kezdenek figyelni rá, ha kis szerencséje lesz jó helyezéstre tehet szert.

KANADA ELSŐ VERESÉGE

A jégstadionban a német-magyar mérkőzés után Kanada és Anglia jeghoki csapatai mérkőztek meg. A mérkőzés óriási meglepetéssel kezdődött, amennyiben harmad másodperccel a kezdés után Davey (Anglia) vezető gólját ütötte. A gól a kanadai csapatot felrázta és hatalmas sorozatos támadásokkal veszélyeztette ellenfelét, de a kitiünő angol védelem mindent mentett. Végeredmény 2:1 Anglia javára. Kanada most szenvedte el első olimpiai vereségét.

FELBUJTÁSRA SZÉKKEL LEÜTÖTTEK EGY RENDŐRT.

Jánoshalma községben nagy izgalmat keltett az a merénylet, amely a Hangya vendéglőjében történt. Maros István 46 éves rendőrt székkal hátulról leütötte Mészáros János 22 éves legény, ki egy társasággal ott mulatott. A tettes azzal védekezék, hogy felbujtásra támadt Marosra. A sebesült rendőrt lakásán ápolják s a esendőrség most azt igyekszik kideríteni, hogy mi igaz az állítólagos felbujtásból. — Az eddigi megállapítások szerint egy jó módú fiatal gazda a felbujtó.

x Minden gyermekről nagyon szép és kedves tónusú képet készít a Liener Béla utóda. Tökés tea műterme. Csapó ucca 1. szám. Takarekosság.

Nagy csata Makallénál

Az olasz gépfegyverek a drótakadályok előtt lekaszálták a támadó abesszinek.

Róma, febr. 11. Rómában most kapták meg Asmarából az első részletesebb jelentéseket arról a csatáról, amely tegnap Makallétól nyugatra folyt le. Szejum herceg csapatai nagyarányú támadást intéztek az olasz állások ellen. Az abesszinek egész nap hevesebb-nél-hevesebb támadásokat intéztek az olasz állások ellen, de erőfeszítéseik mindig megtörték az olaszok drótakadályait. Közben az olasz lövészek valósággal lekaszálták soraikat, úgy hogy kénytelenek voltak visszavonulni.

Róma, febr. 11. Illetékes helyen megáfólják azt a külföldi hírt, amely szerint az olaszok elfoglalták Dsidisigát.

Róma, febr. 11. Általában jólétesült római körökben tegnap híre járt, hogy Graziani tábornok hadai ismét előrenyomultak a szomáli határon és a szombatrol vasárnapra virradó éjszaka elérték Dsidisigát. A lap szerint Dsidisiga elfoglalása nagyfontosságú volna, mert ezzel Graziani csapata 75 kilométer választána el Harrától. Katonai körökben tegnap türelmetlenül vártak ennek a hírnek megerősítését. A hivatalos jelentés azonban nem tesz említést

az előrenyomulásról.

A „Matin” jelenti félhivatalos körökből származó jelentés alapján, hogy Makale előtt tegnap heves harc folyt le. Szejum herceg csapatai nagy támadást intéztek az olasz állások ellen. A feketeingesek a tökéletesen kidolgozott védelmi állásokra támaszkodva, heves gépfegyvertűvel visszaverték a támadó abesszini csapatokat.

LÁNGTENGÉR DESSZIÉBEN

Róma, febr. 11. Az olasz lapok további részleteket közölnek Desszié bombázásáról. A jelentések, amelyek legnagyobb részt Dsibuntiból vannak keltezve, beszámolnak arról, hogy a dessziéi főhadiszállást igen sok bomba talála el. A főhadiszállást környező erdőség percek alatt lángtengerré változott. A Dessziében keletkezett tűz még mindig pusztít. Hat lövész szállító kocsi felrobbant. Az olasz repülők bombákat dobtak az abesszini katonák egyik menetelő oszlopára. Abessziniak részről megállapítják, hogy a bombázásnak több százan estek áldozatul. A bombák elpusztították az egyik repülőteret is, ahol két abesszini harci gép elpusztult.

Tegnap kormányzótanács volt

Budapest, február 11. A kormány tagjai tegnap délelőtt 10 órakor megjelentek a királyi várban és a kormányzó elnöklésével két óra hosszat tartó tanácskozást folytattak. Erről a kormányzói értekezletről a következő hivatalos közlést adták ki:

Kedden délelőtt 10 órakor vitéz nagybányai Horthy Miklósnak, Magyarország kormányzójának elnöklésével a királyi várban kor-

mányzótanács volt, amelyen a miniszterelnök vezetésével a kormány valamennyi tagja résztvevett. A tanácskozás tárgya az Alföld fásítása és csatornázása, valamint egyes nemzetközi kereskedelmi és közlekedési kérdéseknek megvitatása volt. A felvetett kérdések megoldását illetőleg, egyhangú határozatok hozattak. A kormányzótanács déli 12 órakor ért véget.

Részleteiben is elfogadta a Ház a hitbizományi javaslatot

Budapest, február 11. A képviselőház tegnap hosszabb vita után, melyben főleg gróf Esterházy Mária veit részt, László igazságügyminiszter válasza után a részleteiben is megszavazta a hitbizományi javaslatot.

Azután a nők éjjeli foglalkoztatásának eltiltásáról szóló egyez-

ményt tárgyalták. Az egyezmény éjjel 11 órától reggel 6 óráig tiltja a női munkát. Kéthely Anna szólt a tárgyhöz és élesen támadta a textiltgyárakat melyek rendkívül alacsony bért fizetnek. Szurdaky Robert visszautasította a vadakat. A vitát szerdán folytatják.

A város egyelőre nem kér mezőgazdasági szeszgyárat

Évtizedek óta ismételtette Debrecen városa azt a kérelmet, hogy a pénzügyminiszter engedje meg mezőgazdasági szeszgyár felállítását. Már a háború előtt, majd 1915-ben, aztán 1925-ben és 1929 óta minden esztendőben felirt a törvényhatóság ebben az ügyben a pénzügyminiszterhez. Minden ilyen kérelem 170 pengőbe került, tehát több mint 1700 pengő adott ki erre a város, mert a kérelmek előterjesztésekor a birtokkal kap-

csolatos közjegyzői hitelesítéseket is fel kellett küldeni. Aprilis 1-ig kellene beadni az új kérvényt, a polgármester azonban erre most nem tesz javaslatot a közgyűlésnek, tekintettel arra, hogy a pénzügyminiszter eddig mindig elutasította a város kérelmét azzal, hogy a mezőgazdasági szesztermékek száma olyan nagy, hogy Debrecen nem tudják beilleszteni az engedményesek sorába.

„A DEBRECZEN”
képes melléklete
szencziós

A szerelmes püspökladányi kiscgazda, aki megölte a feleségét, haldoklik a kórházban

**A vizsgálóbíró előtt tisztázódott a véres tragédia rejtélye
A hitvesgyilkos meg a csendőrökre is lövöldözött
és átlötte az egyik csendőr kalapját**

Hírt adott a »Debreczen« arról, hogy Szabó Zsigmond püspökladányi kiscgazda megölte feleségét, aki különváltan élt tőle és visszaköltözött Körösladányban lakó szüleihez. Szabó Zsigmondot, aki 34 éves, egy évvel ezelőtt hagyta el a felesége. A szerelmes férj többször hívta vissza az asszonyt, leveleket írt neki és személyesen is felekezett, de nem tudta rábírní arra, hogy visszatérjen hozzá.

Szabó Zsigmond nagyon szerette feleségét és mivel nem tudott nélküle élni, elhatározta, hogy megöli.

Revolvert zsebébe tette és elindult, hogy utójára beszéljen a feleségével és ha nem tér vissza hozzá, hát leszámoljon vele. A jó anyagi viszonyok között élő 50 holdas kiscgazda szörnyű tettének híre nagy megdöbbenést keltett Püspökladányban.

A vizsgálóbíró megtartotta a helyszíni szemlét, kihallgatta a tanukat és teljesen tisztázta a gyilkosság minden jeleneét. Kétséget kizárólag megállapította, hogy a kiscgazda azért ölte meg 30 éves feleségét, mert az ismételt kérésére sem tért vissza a házához.

Szabó Zsigmond az anyósát is meg akarta ölni, de a golyó célt tévesztett.

Szabó Zsigmondot a vizsgálóbíró nem tudta kihallgatni a kórházban, mert még mindig eszméletlen állapotban van és kevés a remény életben maradásához.

A vizsgálat alapján a következőket állapították meg:

Szabó vasárnap este útazott Körösladányba, ahol különváltan élt a felesége lakott. Előzőleg már többször kérte levélben az asszonyt, térjen vissza hozzá, de leveleire választ sem kapott. Most megint könyörgött neki, az asszony azonban ismét elutasította. Az 50 holdas birtokos erre

olyan haragra gerjedt, hogy előrántotta revolverét és két lövéssel megölte feleségét. Mint a boncolás megállapította, az egyik golyó a szívébe hatolt, a másik a szerencsétlen asszony fejébe és mind a kettő halálos volt.

A dühöngő ember még ezzel sem elégedett meg, hanem

amikor az asszony holtan esett össze, előrántotta kését és 18 szúrást és vágást ejtett a holttesten.

A gyilkosság percében a szobában tartózkodott az asszony anyja is, aki sikoltozva menekült. Szabó Zsigmond utána lött, de a golyó szerencsére célt tévesztett. Bakné fellármazta a szomszédokat és csendőröket hívott, mire azonban velük együtt visszatért, a gyilkos bezárta az ajtót és eltorlaszolta magát.

A csendőrök az ablakon keresztül akartak behatolni a szobába, de Szabó revolveréből lövöldözött kijelé, úgyhogy az

egyik golyó át is fúrta az egyik csendőr kalapját.

A csendőrök erre kissé visszavonultak és vártak. Belülről egyszerre csak hörgést hallottak, mire betörték az ajtót.

Szabó ekkor már átvágott torokkal, hatalmas vértócsában feküdt a padlón. Torkán szörnyű vágást ejtett, amely egészen a bal fületéig húzódik, sőt kétszer beleszúrta a gyomrába is.

A GYILKOS KÜLÖNÖS VALLOMÁSA

Békésgyula, febr. 11. A súlyos állapotban lévő Szabó Zsigmond ma visszanyerte eszméletét a békésgyulai kórházban Vály Nagy István dr. vizsgálóbíró azonnal kiszállt a kórházba és kihallgatta a feleséggyilkos gazdát. Szabó elmondta, hogy Püspökladányból

Amikor a felbőszült vendég lóháton rohamozza meg a vendéglőt

A téglavetői véres verekedés szereplői a törvényszék előtt.

Tavaly novemberben Nagy Lajos téglavetői vendéglőjében megjelent Szabó Ferenc fuvaros a feleségével együtt és bort rendeltek. A vendéglős tekintettel arra, hogy a Téglavető környékén a pénz igen ritka, hangsúlyozta, hogy szívesen ad bort, de biztos akar lenni abban, hogy megtízetik az árát. Szabóné méltatlankodva mutogatott egy húzspengőt, hogy majd kitelik abból. Mulatozás után Szabó és felesége eltávoztak, de elfelejtettek fizetni, amiért Nagy Lajos igen dühös lett és mint Szabó állítja, erőszakkal elvette a kalapját és visszatartotta.

Szabó kalap nélkül ment haza és dühösen visszarobogott, hogy visszaszerezze a vendéglőstől. Nem gyalogosan ment a vendéglőhöz, hanem lóháton ügetett nagy mérgesen. Utána lépdelt gyalogosan a felesége, aki egy vasvillát vitt, hogy azzal is segítsen visszaszerezni az ura kalapját. A harcias házaspár zárva találta már a vendéglőt és mivel nem nyitották ki és nem adták ki a kalapot, betörték az ajtót és ablakokat.

A vendéglős nem nézhette tétlenül a rombolást és vagyona védelmében bírokra kelt Szabó Ferencel, aki azonban erősebbnek bizonyult és a földhöz verve rátérdelt. A nagy lármára előrohant a vendéglős 14 éves fia és egy vaslapáttal úgy fejbeverte többször az apját bántalmazó Szabó Ferencet, hogy az eszméletlenül szédült le és sérülésével kilenc hónapig járt kezelésre a klinikára és napokig beszélni sem tudott.

Míg a két férfi addig harcolt, addig az asszonyok nem maradtak tétlenek és egymás haját tépdesték, sőt Szabóné kezében a vasvilla is eldőlt egy hatalmas csapás után. A vendéglős egy másik kis fia is be-

átment ugyan Körösladányba, délután meg is látogatta feleségét, onnan azonban este hét óra tájban eltávozott. Amikor a sötét utcába kiért, az egyik mellékeccéből valaki rátámadt és bieskával hátul elvágta a nyakát.

Amikor a vizsgálóbíró a gyilkosság felől kérdezte, nem akart tudni semmiféle gyilkosságról s azt hangsúlyozta, hogy barátságban vált el feleségétől, valaki talán merényletet követett el ellene.

A vizsgálóbíró nem folytathatta tovább a kihallgatást, mert Szabó ismét elvesztette eszméletét. Az orvosok állapota szerint állapota nagyon súlyos, élet és halál között lebeg.

A csendőri nyomozás eredménye délelőtt beérkezett az ügyészségre. Megállapítást nyert, hogy Szabó Zsigmond, mikor feleségét meg agyonlőtte és késsel összeszurkálta, a csendőrök láttára megrémült, majd az ablakon keresztül a csendőrökre is rálőtt és csak azután követett el önmagán merényletet. Ennek részben szemtanúi voltak a csendőrök.

A boncolást tegnap este fejezték be Körösladányban s annak eredményeképpen megállapították, hogy az asszony két revolverlövés érte, az egyik a szívében ment keresztül, a másik a fejébe fúródott. Ezenkívül 16 késszurástól eredő súlyos sérülést találtak az asszony holttestén. A nyomozás még folyik.

avatkozott szülei védelmében és egy fejszét adott a küzdelem kedvező befejezéséhez.

A verekedés végén a mentők jelentek meg, akik Szabó Ferencet a klinikára szállították ki.

A feleknek egymás ellen tett testisértés, becsületsértés és magánlaksértés miatt tett feljelentései ügyében indult eljárás megszünt, mert visszavonták. A bíróság a hosszadalmas és ellentmondó vallomások után Nagy Lajos zárolás miatt 15 napi fogházra ítélte el, Szabó Ferencet és feleségét 10-10 pengő pénzbüntetésre ítélték vagyonrongálás miatt. Az ítélet jogerős.

Piszok

nincs többé!

Anny Ondra

ma és minden nap

„Nagytakarítás” -t

rendez

Wolf Albach Retty

segítségével,

Vigszínház

Utazás

**Sebesvonattal
vasárnap,
16-án**

**kedvezményvel
utazhat**

Budapestre.

Jelentkezzen a
PROVINCIA UTAZÁSI IRODA
FIÓKJÁNÁL
Belvárosi Takarékszövetkezet, Piac u. 53.

A csapóuccai egyházzrész nagysikerű teadélutánja

Dr Vasady Béla érdekes előadása.

A csapóuccai egyházzrész teadélutánja tegnap folyt le a Kollégium dísztermében, melyet zsűfőzésig megtöltött az előkelő közönség. Soós Béla lelkész üdvözlő szavai után dr Vasady Béla tanár, igen érdekes előadást tartott a fizikai és lelki látásról.

A szem nemcsak lát, hanem látat is — mondotta az előadó —, megintatja a külvilággal azt, ami az emberben van. A szemünkben mindig benne vagyunk mi magunk, nemcsak lelkünk felülete, hanem az is, amit másoktól el szereténk rejtteni, a rossz tulajdonságok is. Ezért a szeméből megismerhető az egész ember.

Fogalkozott a régi és primitív népek felfogásával a nézést és szemverést illetően. Részletezte ezután azokat a variációkat, melyek Jézus szeméről szólnak. Az egyik felfogás szerint — mondotta az előadó — szelid kék szemű volt Jézus Krisztusnak, a másik szerint átható szürke tekintete volt. Vannak adatok arra, hogy az Ur szemében nemes harag és felháborodás visszfényre világított, mely a bűnösöket üldözte, de vannak adatok arra is, hogy örök boldogság sugárzott belőlük, — melytől az emberek felvidultak. — De akárhogyan is volt — folytatta dr Vasady — Jézus testi és lelki szemei egységes harmóniában látták az Istent.

Befejezésül azt fejezte, hogy a mai keresztény ember szemében mi van és oda konkludál, hogy az ideálizáló optimizmus és sőt pesszimizmus fölött mindenkor egy győzedelmes optimizmus fénylik bennük.

Nagy tapsal fogadott előadás után dr Vasady Béla né előszó szövegéből saját szerzeményű költeményeiből a megjelenteknek, nagy tetszéstől kísérve. A műsort tea követte.

A megjelent hölgyek névsora a következő:

Dr Balla Bertalanné asztala: Dr Vasady Béla, dr Makláry Károlyné, Uray Sándorné, dr Juhász Nagy Sándorné, Molnár Ferencné, Nagy Istvánné, dr Danesházy Sándorné, dr Reke Gusztávné, Fodor Rezsóné, Balla Gizella.

Özv. Szabó Károlyné asztala: Özv. Bagossy Mihályné, Böde Ferencné, özv. Sarkadi Istvánné, Kaszányi Erzsébet, Kósa Edéné, Csapos Jánosné, Papp Lászlóné, Erdélyi György, Dausch Bertalanné, özv. Nagy Andrásné, Kaszányi Józsefné, Szabó Erzsébet, Gödény István, özv. Antal Miklósné.

Özv. Bűszörményi Pálné asztala: Özv. Vásáry Andrásné, Gyarmathy Istvánné, dr Kesserű Lajosné, Vásáry Erzsike, Vásáry Károl, Kardoss Gézáné, Fehértői Dánielné, Vásáry Miklósné, Vásáry Gaborné, Zombor Ilonka.

Dr Tatay Zoltánné asztala: Dr K. Nagy Zoltánné, dr Balogh Sándorné, dr Baranyi Jánosné, Ginder Károly.

Özv. Vekerdi Pálné asztala: Oláh Miklósné, dr Rác Lajosné, Márk Imréné, Vekerdi Béláné, Horváth Bertalanné, B. Szücs Ferencné, Márk Juci, Vekerdi Ilona, Gamauf Csöpi.

Kun Judit asztala: Balogh Gyuláné, dr Baesó Jenőné, dr Marion Gézáné, dr Vargha Zsigmondné, Kovács Kálmánné, dr ifj. Tankó Béláné, dr Majláth Lászlóné, dr Csűry Istvánné, Szele Paula, Domokos Gézáné, Vitéz Klára Andorné, Südi Baba, Tömörny Mária, dr Kun Ágota, Hadházy Dezső, Szilágyi Ilona.

Konez Aurélné asztala: Dömsödy Ferencné, dr Kubinyi Andrásné, Nemes Sándorné, Szathmáry Zoltánné, dr Ménes Lajosné, Orniós Lajosné, dr Miszlai Károlyné P. Nagy Zoltánné, dr Boer Károlyné, Kiss Andrásné, Barra Gyuláné, Gaál Istvánné, Báthory Istvánné, Birinyi Imréné, Vargha Lászlóné, Pető Józsefné, Kontsek Kornélné, Czeglédy Mihályné, dr Kesztvüs Lajosné, Tóth Etelka, Kovács Juliska, dr

Frick Józsefné, Gere Gyuláné, G. Szabó Kálmánné, Gere Rózsika, Sípos M. dr Ballay Béláné, Futó Klárka, Antal Erzsébet, Mátéffy Mária.

Jakucs Istvánné és Szeremley Ilona asztala: Eötvös Pálné (Nyíregyháza), Wisszney Dezsóné, dr Szeremley Béláné, dr Szabó Mártonné, özv. dr Tarr Zoltánné, Kökényessy Katalin, Porroszlay Margit, Wisszney Erzsébet.

Mihalovits Szücs Margit asztala: — Tóth Árpádné, Visky Sándorné, dr Tóth Gyuláné, dr Horvay Róbertné, dr Gödény Sándorné, Fux Antalné, Nagy Ida, Varga Ilus, Nagy Panni, Géresy Erzsike, Nádházy Éva.

Varga Pálné asztala: Vitéz U. Szabó Mihályné, özv. Buray Sándorné, dr Radó Endréné, Haty Kálmánné, dr Szabó Gusztávné, Haty Emma, Haty Ilona, dr Csáthy Dezsóné, dr Bartha Károlyné, Varga Pálné.

Özv. Tóth Gergelyné asztala: Dr Hutteray Józsefné, dr Veress Lajosné, Des Combes Henrikné, Nagy Andrásné

Dr Balogh Béláné asztala: Özv. Arvay Béláné, Margittay Ilonka, Révész Margit.

Messter Istvánné asztala: Tóth Józsefné, Farkas Gézáné, Vadász Lászlóné, lovag Vidoni Jánosné, Adamesik Ferencné, Bot Andorné, dr Somogyi Zoltánné, Módyne, Messter Éva, Farkas Helga.

Osváth Jenőné és Balogh Irén asztala: Polgáry Andrásné, özv. Wanger Sándorné, Paulo Istvánné, Wanger Julánna, dr Szabó Gyuláné, Szenes Károlyné, Varga Mária, dr Papp Lajosné, Hotes Böske, Nagy Erzsike, Kovács Edit, Szathmáry Luló, Polgáry Incike, Szücs Sándorné, Kovács Jánosné, Vigh Zsóka, Pásztor Ilus, Balogh Rózsa, Schmidt Antalné, Bakóczy Erzsébet, Medgyessy Piroksa, Kecsés Irénke, Ary Antonia, Nosztray Erzsébet, Imre Ilus, Nagy Mária, Káló Mária, Ary Teréz, Szallár Magda, Nosztray E. Boros Erzsébet testvér.

Nagy Imréné és özv. Ekl Józsefné asztala: Nagy Mária, Nagy Magdus, Tóth Imréné, Zilahy Zoltánné, Kiss Ferencné, Kovács Józsefné, özv. Nagy Józsefné, Tóth Ilona, Nagy Imréné, özv. Ekl Józsefné, Ekl Katalin, Tóth Andrásné, id. Tóth Andrásné, Ajtay Sárika, Hetey Lenke, Nagy Ilona.

A hétfői bibliakör halgatói asztala: Gergely Ilus, Mocsáry Ica, Karap Irén és Gizi, Marozsán Kata, Boda Margit, Szabó Eta és Piroksa, Weszprémi Kata Sebestyén Etelka, Frick Gyöngyi és Médi, Molnár Annus, Csatári Szücs M. Debreczeni Katió, Bagóy Anna, Bagóy Erzsike, K. Nagy Erzsébet Gergely Zs. Gergely Erzsike, Asztalos Ilona, Máté Mária, Kis Magda, Baskai Klári, Kövendy Sári, Révész Margit, dr Szabó Sándorné, Nádházy Éva, Karap Gézáné, özv. Kerékgyártó Józsefné.

Felülíratok: Özv. Vásáry Andrásné 1 P, Vásáry Istvánné 1 P, Fehértői-né 1 P, Gyarmathy Istvánné 1 P, Vásáry Józsefné 3 P. Összesen 7 P.

A Szent László Kör táncestje

Nagy siker mellett folyt le tegnap este a Szent László-Kör bálja, az Arany Blka üvegtérképében. Az estélyen nagyszámú előkelő közönség vett részt és a legjobb hangulatban szórakozott a késő hajnali órákig. Az előkeftések sorában ott láttuk dr Lindenberger János apostoli kormányzót is s ott voltak továbbá dr Milleker Rezső, dr Tegledy Róth K., dr Hankiss János egyetemi tanárok, dr Halász Zsigmond Huttai Ferenc, Versényi Tibor, Arvay Nándor, dr Schlammadinger József. A rendezőség dícséretes munkát végzett: az estély sikere érdekében, élén Szénássy Barna elnökkel, akinek fáradhatatlan segítőtársai voltak Szikszay István alelnök, gr. Hoyos János vig. biz. elnök, Gyergyói János. Az estélyen résztvevő úrhölgyek s úrleányok névsorát az alábbiakban bocsájtotta rendelkezésünkre a rendezőség:

Kölönte Zoltánné, Kölönte Vica, Bíró Gabi, Lajos Mizse. Dr Nyireő Istvánné, Kubanek Józsefné, Kubanek

Anna, Kubanek Ica, Ruttner Lajosné, Ruttner Irmus, Diczig Gézáné, Diczig Éva, Pafféry Illi, Némethy Istvánné, Némethy Ibolya és Katalin, Kneusel-Herdlicska Andorné, Kneusel Herdlicska Mária, Varjas Lajosné, Kovács Edit, Varjas Baba, Benedek Gizi, Benedek Sári, Tóth Vilmosné, dr Papp Sándorné (Hajdúböszörmény), Schmidt Manyni, Tóth Márta, Tóth Illi, Demeter E. és Elza, Ballay Judit, Terna Erzsébet, Csobay Katalin, Marányi Klára, Kulcsár Katalin, Ulrich Erzsébet, Geiger Margit, Székely Klára, dr Schlammadinger Józsefné, Szathmáry Mária, Visoczeky Gizi, özv. Faragó Istvánné, Faragó Szósi, Zs. Molnár Ibolya, Kiss Györgyné, Kiss Mária, Simitska Gitta, dr Ambrus Ilona, Németh Mária, Föller Jánosné, Grikovszky Györgyné, Föller Józsa, Balogh Erzsébet, vitéz Sipos Lászlóné, Somossy Klárka, Ropcsik Márta, Póta Gyuláné, Póta Mária, Szappanos Andrásné, Bacso Sándorné, Bacso Margit.

Főigazgatói látogatás a ref. leánygimnáziumban

Elismerés és bucsu Konez Aurélné igazgatótól.

A tiszántuli kulturtartomány vezetője, vitéz dr Bessenyei Lajos tankerületi királyi főigazgató az elmúlt szombaton fejezte be hivatalos látogatását a Dóczy-intézet leánygimnáziumában. A két ízben végzett és több mint egy hetet kitevő látogatás során alaposan megfigyelte az intézetet minden külső és belső vonatkozásában, anyagi és szellemi vezetéseben s az ott folyó munka fölött legteljesebb elismerésnek adott kifejezést, megállapítván, hogy

„az intézet a maga dologi és személyi adottságával, felszerelésével és tanítói-nevelői munkájával a magyar református tanügynek és ennek keretében az egyetemes magyar közművelődésnek egyik erős fellegvára, amelynek fenntartása, fejlesztése, minden irányú gazdagítása minden áldozatot megérdemel úgy a fenntartó testülettől, mint az államtól.”

A meglátogatott 41 óra a tanítás modern színvonaláról tett bizonyítást, mert a korszerű pedagógiai eljárás princípiumai: a tervszerű tanítás és osztályfoglalkoztatás voltak mindenütt a munka alapjai. Az érdemes tanári testület értékét növeli még az a tudományos munkásság is, amelyet az iskola napi elfoglaltságán kívül folyóiratok, szaklapok hasábjain és önálló művekben kifejt.

A decemberben előfordult néhány járványos megbetegedéssel kapcsolatban különös körültekintéssel vizsgálta meg a miniszteri megbízott az intézettel kapcsolatos internátus viszonyait s amikor a növendékek elhelyezésének és el-

látásának teljes elismeréssel adózott, egyben igazat adott a városi tisztviselő orvos megállapításának is, amely szerint „az internátusi betegszo ba elhelyezése és berendezése klinikainívón áll.”

Jóleső örömmel értesülünk a tiszántuli tankerület sok iskolát ismerő főigazgatójának elismeréséről, mert tudjuk, hogy alapos megfigyelés eredménye, hiszen most harmadikban járt már hivatalos minőségben a Dóczy-intézetben: 2 éven át az egyházközség s most az állam részéről s így mindenre kiterjedő betekintést nyert az intézet életébe. Tárnyilagos körültekintéssel meg is találja az intézet legnagyobb értékét, amikor a záróterkeztelen az iskola nyugalomba vonul, „országos hírű igazgatójától, a leánynevelés nagyhatalmától” így búcsúzik:

„Aki, mint én is, visszaemlékezik az évtizedekkel ezelőtt volt Dóczy-intézetre és azt egybeveti a maival és tudja azt, hogy ezen szépséges fejlődés minden mezzanában ott volt Konez Aurélné bülcésége, tapasztalata, gyakorlati ráteremttsége, az nagy tisztelettel, elismeréssel és — ha szabad így szólanom — szeretettel áll meg az ő távozni készülő, nemes és fennkölt személyisége előtt és mig őrzi a természet rendje szerint elkerülhetetlen válás fölött a mélyszégyes fájdalom, addig érzi a munkaságért kijáró bensőséges hálat és köszönetet is. Hadd monjam el búcsúzóul az állami főfelügyelet nevében: Méltóságod elmehet, de e falak őrzeni fogják emléked és tisztelettel fogják nevé meg elmondani is mindenkor!”

Ma van a Leányklub teaestje

Az Arpádházi Boldog Margit Leányklub ma este rendez meg farsangi teaestjét Watty Margit táncintézetében (Kossuth uca 11). A rendezőség nagy ambícióval dolgozik a siker érdekében. Kedves bohóságokkal fogják szórakoztatni a vendégeket. Teajegy süteménnyel 60 fillér. Buffet rendszer lesz. Lesz hideg felvágott és szendvics, de legfőképpen jókedv, vidámság és tánc.

100 pengőért 125 pengőt kap vagyis 25% -al ér többet a pénze Budapesten, ha Provincia pengőszelvénnel fizet.

Provincia Utazási Iroda fiókja

BELVÁROSI TAKARÉK, PIAC UCCA 53. SZ.



Fás-bál a Kereskedő Társulat dísztermében. (A táncoló fiatalság.)

15 fokos hideg volt Debrecenben

Csütörtökre a fagy gyengülése várható.

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

A sarki hideg levegő a Kárpát medencén át Déleuropát árasztotta el. Romániában, a Balkánon és Olaszországban havazik. Közép-Olaszországban pusztító erejű északi szél tombol. Középeurópa nyugati felében az óceáni hideg levegő behatolása következtében aránylag enyhe és nyugodt az idő. Hazánkban csaknem teljesen derült és erős északi légáramlás mellett igen hideg az idő. A hőmérséklet úgy a hegyekben, mint az alacsony fekvésű helyeken a télen el ne mért igen alacsony. A Kékesen ma reggel —20 fok a hőmérséklet. A fagy aránylag a Dunántulon volt a leggyengébb, itt —10, —11 fok között mozgott. A Tiszántulon ellenben meghaladta a —15 fokot is. Így Debrecenben

—15,2, Mátészalkán —16, Nagyhortobágyon —13,7, a talajmenti rétegekben Debrecenben —16,8, Nagyhortobágyon —15,0, Guton —16,8, Halápon —16,0, Mátészalkán —17,0. A Tiszántul északi felében 3—4 centiméteres hóréteg borítja a talajt.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum —8,3, este hat órákor a hőmérséklet —11,7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 765,0 mm. emelkedő irányzattal.

Prognózis: Északi szél gyengül, később átmeneti délre forduló szél, szerdán észak felől felhősödés és több helyen szavazás, az éjjeli lehűlés szerda reggelre igen erős lesz, a fagy megközelíti a —20 fokot. Csütörtökre azonban a fagy gyengül, de olvadás nem lesz.

Emberhalál egy elszakított kabátiért

A gyilkost 5 évi fegyházra ítélték.

A múlt év augusztusában több bükkserci fuvaros meszet szállított Mezőkövesdre, ahol az éjjeli ut után egy vendéglőben pihentek meg. Másnap reggel az asztalnál annyira belemelegettek az ivásba, hogy 12 liter bort fogyasztottak el. Az italos emberek kötekedni kezdtek egymással, miközben Cs. Hák

András továbbszakította Kiss Bertalan kileslett kabátját. Mikor Kiss azt mondta, hogy csak azért téri ezt, mert egyszer a feleségét Cs. Hák hazavitte szekerén, ez rákiáltott:

— Csak ezért?! — s azzal végig elszakította Kiss kabátját. Majd becsümelni kezdték egymást, miközben Cs. Hák fejét egy szódásüveg eltalálta, úgy hogy a férfi a földre esett. A két ember dulakodni kezdett a földön, majd kimentek a tornácra és ott folytatták a birkozást. Eközben Cs. Hák András testvére, Sándor egy szekérrud darabot vitt be az udvarról és azzal Kiss fejbeverte kétszer, hogy eszméletlenül esett az üvegajtónak, melyet be is tört.

Kiss még hat napig élt és ő tette meg a feljelentést Cs. Hák Sándor ellen. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Kiss két sérülést szenvedett a fején és a második ütés következtében koponyacsontja megrepedt. A halált ennek következtében beállott vérmérgezés okozta. A bíróság Cs. Hák Sándort erős felindulásban elkövetett szándékos emberölésben mondotta ki bűnösnek és ezért két és fél évi fegyházra ítélte, míg fivérért, Andrásért felmentette a vád alól.

Fellebbezés folytán a debreceni tábla elé került az ügy, ahol kedden tárgyalta azt Baróthy tanácselnök tanácsa. A tárgyaláson csak Cs. Hák András jelent meg, aki kijelentette a bíróság előtt:

— En meg vagyok elégedve, engem felmentettek.

A tábla ítéletében Cs. Hák And-

rás büntetését helybenhagyta, de fivére büntetését 5 évi fegyházra emelte fel szándékos emberölés büntetése miatt. Az erős felindulást nem állapította meg a bíróság a javára, mert testvére nem volt olyan szorongatott helyzetben, mely jogossá tette volna ezt a cselekedetét.

Halált kért az ügyész az Ustasa per vádlottjaira

SZERDA ES TE ÍTÉLET

Aix-en Provence, február 11. A délutáni ülésen Roi főügyész igyekezett kimutatni, hogy Kralj vádlottnak a vizsgálat során tett valamásai ingadozók. Pospisil és Raics vallomásaiban szerinte szintén ellentmondások mutatkoznak. A továbbiakban a főügyész az Us-

tasa szervezettel foglalkozott, majd halálbüntetés kimondását kérte mindhárom vádlottra, tekintettel az előzetes megfontolásra.

A védőbeszédeket szerdára halasztották. Szerda estére várható az esküdtek igazmondása is.

A NEP PARTVACSORÁJAN ÜNNEPELTEK A KIÜNTETETTEKET

Budapest, február 11. A Nemzeti Egység Pártja kedden este pártvacsorát tartott. A vacsorán megjelent Gömbös miniszterelnök, Fabinyi, Lázár és Darányi miniszterek, Sztranyavszky Sándor, a H. z. elnöke. A vacsora során Pesthy Pál köszöntötte fel magas kormányzói kitüntetésük alkalmából Sztranyavszky Sándort, Darányi Kálmánt, Putnoky Móricot és Rakovszky Endre felsőházi tag, háznapot. A jelenlevők meleg ünnepélyben részesítették a kitüntetetteket.

Sztranyavszky Sándor Házelnök válaszolt a felköszöntésre és Gömbös miniszterelnök követését, továbbá a nemzeti összefogás szükségességét hangoztatta.

TÓTH AUREL ELŐADÁSA AZ 1935. ÉVI BÍROI JOGGYAKORLATRÓL

Szép számú hallgatóság előtt tartotta meg előadását kedden este Tóth Aurél ügyvéd, nyugalmazott kuriai bíró, az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztályának rendes heti összejövetelén. Az érdeklődés épp úgy szült az előadó illusztris személyének, mint előadása tárgyának, mely a magyar jogélet különböző ágazataiban kifejlődött bírói joggyakorlatot felölelte.

Tóth Aurél két részre osztotta

előadását. Az első részben a kereskedelmi jog és a magánjog — főleg a családi és örökjog — köréből vett jogesetek előtársásával mutatta be a judikatúra alakulását, majd kedvező témakörére, a büntetőjog területére térve át, megismertette hallgatóságával az első bíróságok álláspontját néhány igen érdekes büntetőjogi problémával szemben. Elvi jelentőségű kérdések egész sorának fejtegetésével igen nagy gyönyörűséget szerzett kartársainak, akik lelkes tapsokkal adtak kifejezett elismerésüknek a kiváló szakértelemmel, világos okfejtéssel és a figyelmet mindvégig lebilincselő modorban tartott előadásért.

Dr. tunyogi Szücs Géza elnök meleg szavakban mondott köszönetet a kitünő előadónak, aki megígérte, hogy az ide: ciklus végén még egy előadással fogja megörvendeztetni kartársait.

x Ama'órfényképészek! Gyorsan és szépen dolgoznak a Liener Béla utás Tökés Ica műtermében, Csapó ucca 1. szám alatt. Fotóikkal takarékoskosságra!

— Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiasnál, idegfájdalmaknál, szagatásnál és zsabánál, a természetes Ferenc József keserűvíz rendkívül hatásos háziszser, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti.

Lakjon Budapest szívében!



V. Bécsi 2. Tel./on 81-4-94 és 81-3-96

Különböző felszerelt olcsó szobák és rendező konyha.

Uj társas helyiségek

Központi iroda. — Hideg, meleg folyóvíz liftszállítás le és fel. — Penziórendszere.



Vígszínház
Nogytakarítás

Végtelen hangulatos és mulatságos vigjáték. Elég már magában véve az, hogy Anny Ondra játsza a főszerepét ennek a darabnak. Ez a kivételes szépségű és ritka tehetségű fiatal színésznő, akinek anyyi, de annyi egyéni humora van, hogy elég volna egy egész társulatnak.

A darab maga is pompásan felépített és a komikumot egy percig se mellőző vigjáték. A gazdag, semmiféle fiatal úr beleszeret egy munkásleányba akinek lecsülts mestersége a takarítás. Hogy megnyerje szíve szerelmét, ő maga is beáll munkásnak, amiből aztán sok-sok furcsaság és rengeteg mulatságos eset adódik, amit a kitűnő együttes pompásan kihasznál, hogy állandó kacagás kíséri minden jelenetüket. Az egész nézőtér mosoly és nevetés, mert úgy hajszolják egymást a kacagtató helyzetek és jelenetek, amit már régen láttunk német filmben. Természetesen a szerelmes mozgatja ezt a nagy eseményviharot, míg végül is a munkássá lett gazdag leány mesebeli szépségei között megnyeri szíve szerelmét, a kis takarító leányt. Sőt apját is beavatja a titokba s az apa is jószívvel látja fia dolgos életét és életrevaló leendő menyét.

Nagy siker mellett mutatta be ezt a hangulatos, kedves újdonságot a Vígszínház s a siker jóval felülmúlja a külföldi filmeknek kijáró elismerést.

Az Iparos Dalegylet
összejövetele

Az Iparos Dalegylet szombaton kitűnően sikerült összejövetelt rendezett. A műsoron a dalegylet által előadott számok szerepeltek. A dalegylet Zöld Géza karnagy vezénylete alatt kitűnő ösztönültségről és képességről tett tanúbizonyságot és sok tapsot aratott.

A megjelent hölgyek névsora a következő: **Urasszonyok:** Özv. Csikos Józsefné, Antal Jenőné, Molnár Józsefné, Szilágyi Zoltánné, Batári Péterné, Tóth Istvánné, Vadász Imréné, Gerler Lászlóné, Zsom Istvánné, Szurovy Józsefné, Leikes Miklósné, Márton Jánosné, Petrovits Lajosné, Csáky Józsefné, Kerekes Gyuláné, Hegedűs Lajosné, özv. Gaál Elekné, Lada Imréné, Eszenyi Istvánné, Komáromi Sándorné, Nagy Istvánné, Boldog Józsefné, Nagy Józsefné, Kardos Imréné, Kovács Józsefné, Kovács Károlyné, Tóth Istvánné, Danka Sándorné.

Urcaányok: Molnár Viola, Molnár Ilona, Balázs Kató, Molnár Erzsike, Baogh Magdus, Harangozó Mária, Kádár Bözsike, Marton Mária, Koszta I. Petrovits Magda, Bene Lulóka, Kiss Eszti, Gáll Irénke, Lada Ilona, Balázi Tereska, Boldog Ilona, Mezössy Gizike, Mezössy Katica, Tóth Mária, Danka Mária, Kovács Matília, Kriszta Ilona, Bende Bözsike, Hadházy Zsazsa

Jégpálya

Csapó ucca 61. szám alatt nyitva. Korcsolyák javítása, lőleszöszése és élezése. — Olcsó bérlet.

Baktay Ervin ma tartja utolsó előadását a Déri muzeumban

Ma, szerdán este pontosan hat órakor tartja dr. **Baktay Ervin**, a kitűnő írónak és indiai, tibeti utazó és kutató rendkívül érdekes előadását Indiáról, annak legszebb részéről, Kasmirről.

Dr. **Baktay Ervin** három előadást tartott most Debrecenben a Csokonai Kör rendezésében és mindegyik rendkívül nagy sikerrel végződött. A jegyek túlnyomó nagy része már elővételben elkelt s az előadóterem, úgy a Déri-muzeumban, mint a Vígszínház mozgóban, ahol ifjúsági előadás

volt, kicsinek bizonyult a hatalmas tömegek befogadására. Eppen az óriási érdeklődés miatt hosszabbította meg dr. Baktay debreceni tartózkodását és még ma, szerdán este pontban hat órakor előadást tart a Déri-muzeumban.

Már erre az előadásra is a jegyek nagyrésze elkelt a Méliusz könyvkereskedésben, ahol este félhat óráig lehet előre váltani a jegyet. Ami esetleg még kimarad, azt a korábban érkezők kapják a Déri-muzeumban.

FEBRUAR 22!

Görbe Éjszaka! Görbe Éjszaka! Görbe Éjszaka!
FEBRUAR 22!

Az érdeklődés, ami az újságírók február 22-iki Görbe Éjszakája iránt megnyilvánul, szinte példátlan. De torlódások még sem lesznek, mert a rendezőség nemcsak az **Arany Bika** imponáns nagyságú dísztermét bocsátja a közönség rendelkezésére, hanem két másik hatalmas termet is. Így aztán biztosítva lesz a publikum kényelme, sőt mindhárom teremben külön zenekar szórakoztatja majd a publikumot.

A rendezőség alapos munkát végzett annak érdekében, hogy a Görbe Éjszaka sikere teljes legyen. Az érdekes és szellemes ötletek egész sorát vonultatják majd fel a Görbe Éjszaka rendezői, csak hogy lelejtethetetlen élménnyé tegyék a február 22-iki éjszakát a közönség számára. Tarka és vidám műsor-számok élénkítik majd az estét, amelyen világvárosi hírvőjű attrakciók is sorakoznak majd fel a publikum előtt. A három terem természetesen különféleképpen lesz rendezve s közülük az egyikben

hangulatvilágításos bár nyújt majd szórakozási lehetőséget a bálközönségnek.

A rendezőség nagy súlyt helyez arra, hogy minél több jelmez és álarcos vonuljon fel a Görbe Éjszakán, mert csak ez eredményezheti az igazi, vig karneváli hangulatot. De érdemes is jelmezben vagy álarcban jönni, mert a legötletesebb jelmezeket és álarcosokat a rendezőség értékes díjakban részesíti.

A mai nehéz viszonyokhoz képest állapította meg a rendezőség a helyárakat. A Görbe Éjszakra mindenki eljöhét, olyan minimális helyárakat szabott a rendezőség. **Személyjegy 1 pengő 20 fillér, négy személyes páholy 6 pengő, hat személyes páholy 8 pengő.** A páratlanul nagy érdeklődésre való tekintettel különösen a páholyjegyek iránt való igényeket ajánlatos minél hamarább bejelenteni az Arany Bika halljában Schwartz pipásnál.

A névmagyarosítási mozgalom

Somody István, a mozgalom egyik vezetője Debrecenbe is eljön.

A névmagyarosítási mozgalom, amelybe jelentős tömegek kapcsolódtak be — a minisztérium még mindig nagy hátralékkal küzd, — az utóbbi időben a nyilvánosság felé kevesebbet jelentkezett s ebből egyesek azt a következtetést vonták le, hogy ez a külföldi támadások, vagy közbelépések miatt történt. A valóság ezzel szemben az, hogy a magyar társadalomnak ezt az önvédelmi harcát éppúgy nem befolyásolhatják az ellenséges támadások, mint a vele rokon revíziós mozgalmat, sőt csak erősíthetik azon a címen, hogy ami ellenségeinknek rossz, az nekünk kétségtelenül jó. A kérdés körül

felmerült jelenségek a névmagyarosítás lendületének fokozására indították Somody Istvánt, a névmozgalom egyik elindítóját és vezetőjét, aki a nevében és szellemében magyarabb magyarság kialakításának szükségességét a fővárosban és az ország különböző vidékein nagyhatású beszédek egész sorában, összességében százezres tömegek előtt hirdette és a nagy társadalmi egyesületeket a mozgalom mellé állította. A nemzeti lelkiismeret ébresztését célzó előadókörutját ismét megkezdte Somody István, ki legközelebb Debrecenbe is eljön az akció kiszélesítésére.

Nincs rá eset,

hogy ne a legtökéletesebben sikerüljön minden egyes gyermek csalául, vagy menyasszonyi fénykép a Liener Béla utóda Tökés Ica foto műtermében, Csapó ucca 1. sz. Olcsó árak, 6 havi hitel. Takarékosság.



HETI MŰSOR,

Február 12-én, szerdán délután fél-négy órakor, ifjúsági előadás: **János vitéz.**

Szerdán este 8 órakor: **Budapest—Wien** (C. 18. bérlet).

Február 13-án, csütörtökön este 8 órakor: **Budapest—Wien.**

A színházi iroda jelentése
ILYEN SIKER MÉG NEM VOLT,
MINT A BUDAPEST—WIEN.

Egész Debrecen a Csokonai Színházban most színre kerülő **Budapest—Wien** operettslágerről beszél. Pompás előadás, ragyogó kiállítás és nagyszerű darab, ez a három jelző az általános közvélemény, a **Budapest—Wien** nagy slágeroperettel kapcsolatban.

Ma szerdán este és holnap csütörtökön este kerül még színre ez a nagy slágeropera: a színházban.

Ma délutáni ifjúsági előadás, rendkívül olcsó helyárak mellett színre kerül a **János vitéz.** Az előadás előtt dr. Horváth Károly tanár tart bevezető előadást.

Csütörtökön délután, Kardoss Géza fellépésével, zóna helyárakkal, a **Neu éltek muzikaszó nélkül**, cigányzenés vigjáték kerül előadásra. Pólika szerepét Eszenyi Olga játssza.

AZ ORVOS.

A világ leghíresebb darabját, melyet már filmen is játszottak. **Az orvos** mutatja be szombaton este a Csokonai Színház teljes prózai együttesével. Ez az izgalmas darab, amely az orvosi életből merítette a tárgyát, mindenütt szűz szériákat ért el és így jogos az a nagy érdeklődés, amely Debrecenben megnyilvánul **Az orvos**, szombati előadása iránt.

HALLÓ! PAPÁK! MAMÁK!
GYEREKEK!

Jön! Jön! A Fővárosi Gyermekszínház remek szép új műsorával. **Gyerekek! Jók legyetek!** Ott legyetek! Február hó 18-án, kedden délután fél-négy órakor a Csokonai Színházban.

Vasárnap délután felújítja a színház olcsó helyárak mellett Erdélyi Mihály a Fehérvári huszárok s.b. szerzőjének legnagyobb sikerét, a **Csókós reg** ment operettet. Az előadásnak külön érdekessége lesz, hogy a primadonna szerepét Németh Irén, a zenedének jeles növendéke fogja játszani. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

MA (szerdán) és HOLNAP (csütörtökön) ESTE az idény nagy operett slágere: BUDAPEST—WIEN
kerül színre a Csokonai színházban.
Siessen jegyét biztosítani!

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán, csak felnőtteknek: **Ezt a FERFIT AKAROM,** Jean Harlow, Clark Gable világtálmja. — Megelőzi **HURRA APÁK LETTÜNK.** — Előadások 7 és 9 órakor.

Legolcsóbban fest és tisztít Welsz ruhafestő Arany János ucca 20. 1 Üllönu tisztítás 3.00

Keresztmetszet a Salétrom laktanya szükségglakóiról

Telepítse ki a város azokat, akik lakbért képesek fizetni. — Három család, tizennégy tag egy szobában. — Anya, aki idegen gyermekeknek volt a szoptatólaktanya és a sajátját már nem tudja táplálni. — József kir. herceg képes levelezőlapja egy tüdőbajos családban. — Alvilág kicsiben.

Az ember azt hinné, hogy az egyszerű emberek gondolkozása csak az anyagi megélhetés világában forog. Pedig ha sikerül betekinteni ezekbe a szimplának mondott lelkükbe, nagyon is komplikált probléma-komplexumba téved az ember. Mély bányákra bukkan, melyekben a pszichológus kimeríthetetlen anyagot talál. Ilyen benyomások kísérik a szem előtt azon a körúton is, mely a Salétrom laktanya szükségglakásaiba vezetik.

Ennek az ódon volt huszárlaktanyának ma már csak egyes részei maradtak fenn. Az egyik épületrészben vannak elhelyezve az ingyenes szükségglakók. Csupa egyszerű szegény ember, akik nagyszámú családjukkal küzdenek az élet mostohasága ellen. A tizenöt lakásban körülbelül 80 ember él. Van olyan szoba, ahol három család összehúzóva tengeti életét. Ha még egy család lakná csak az egyes helyiségeket, türethető volna a helyzet, mert a magas boltíves szobák bő levegővel vannak telítve.

Egy épület- és műlakatos, aki hat gyermekével él itt, fején találta a szöveget, amikor megkérdeztük, hogyan lehetne a bajon segíteni: Itt a nagy családok olyan illetéktelenekkel vannak túlszűfölvé, olyan fiatal párokkal, akik meg tudják fizetni a lakbért. A saját életéről beszélve elmondja, hogy már három éve lakik itt. Azeölt nagy cégeknek dolgozott, de a gazdasági leromlás után kénytelen volt szükségmunkára jelentkezni. Elpanaszolta, hogy az őszön privát munkája volt, úgyhogy nem tudott elmenni a szükségmunkára és emiatt most egész tavaszig kenyér nélkül maradt. Semmiféle segélyt nem kapott, hiába könyörgött a városnak. Beszél arról, hogy előbbi lakásán éjjel arra kellett vigyázni, hogy a palikányok össze ne harapják kis gyermekét s mivel jobb helyre nem tehet, beköltözött a laktanyába.

Kijelenti, hogy ha az állam rátenné kezét gyermekeire, nem menne többé inségmunkára. Az ágyon most is fekszik egy csecsemő pólyában, akít az anyja nem tud táplálni, pedig valamikor három urj gyermeknek volt a szoptatólaktanya és most már a sajátját tehéntejen kell tartania, napi féltéren. A családnak oly kevés az élelme, hogy a család fő sokszor három napig sem eszik és le is fogyott 5 kilót. Nélkülöznek és betegeskednek, mert az egyik nőrokon, aki velük lakik, tüdőcsucsburban szenved. De azért tisztességes marad, mint mondja: inkább háromszor eszedülök, mint sem tiltott módon szerezzem be a mindennapit. A multról beszélve elmondja, hogy 1916-ban vonult be katonának, harcolt a román fronton, majd a nemzeti hadseregből szerelt le. Emlékszik rá, amikor ez a laktanya még a katonáké volt és azért nevezték el Salétrom laktanyának, mert ezen a környéken salétromot termeltek és főztek ki.

Egy másik nagyszámú családban, ahol tíz élő gyermek van és ezek közül hat a szüleiével él, a család fő úgy gondolja a túlszűfölt lakások megszüntetését kereszttől vinni, hogy a laktanya második megmaradt épületéből telepítse ki a város a lakbért fizetőket. Ezek ugyanis 6—8 pengőért háromnégy szobás lakást kapnak, pedig fix fizetéses alkalmazottak, akik máshol is meg tudják fizetni a lakbért. Ezeknek a helyébe kellene a túlszűfölt családokat tenni és akkor minden baj megszűnne. Csakhogy ehhez az kellene, hogy a város lemondjon arról a jüvedelemforrásról a szociális szempontok érdekében...

Elmeséli, hogy a mostani szükségglakások helyén valamikor katonai lakár volt, míg a fizetett lakások épületrészében tisztai lakások, irodák voltak elhelyezve. Később egy privát ember megvette a várostól az épület egyes részeinek tégláit s 1922-ben lebontatta a falakat és eladta. Emberünk elmondta, hogy ő volt a vállalkozó annak idején, aki a lebontást vezette. — Ma tönkre ment iparos, aki alkalmi munkából tartja fenn családját.

Beszélgetés közben kopogtat be egy rendőr, aki az egyik gyermek iskolába járatásának elmulasztása miatt két pengő bírságot jött behajjani. A szülők felrezzennek és sikerül megnyugtálni a rendőrt, hogy reggel elmennek a hivatalba és elrendezik a dolgot valahogy. Két pengő, vagy egy napi elzárás, pedig a gyermek csak azért nem járhatott iskolába, mert a családnak szüksége volt arra a néhány pengőre, amit munkájával szerzett. Régebben is volt egy ilyen esetük, amikor 30 pengő volt a büntetés, de ezt a kormányzó kegyelmi úton elengedte. Ez a jelenet élesen világító intermezzo volt, mely csontig látatva mutatta meg a mai élet keresztmetszetét, a gyermeket, mint családfenntartót.

Egy másik családban az anya szoptatja gyermekét, míg a többiek körülötte tanyáznak. A család fő nincs otthon, munka után ment. Valamikor jómódú pincemester volt. Mivel a férj izraelita és az asszony pedig keresztény, se a város, se a hitközség nem egíti őket. A város a hitközséghez, ez pedig a városhoz küldi őket, így aztán egyikhez se mennek többet. Az asszony elmondja, hogy amíg nem laktak a laktanyában, addig még hívták a férjét urak is munkára, de azóta nem. Félnek ettől a baraktól, pedig tiszta hely, mondja.

A betegségek általában meglehetősen nagyszámmal fordulnak itt elő. Egy tüdőbajos fiatal férjet a felesége tart el heti kétszeri mosásból. Van egy másik lakás, ahol most is kinn van a vörös cédula, de a falom semmit se használ itt, mert három család lakik egy szobában. Lakói épüget szabadon járnak emberek közé, mintha egészség uralkodna a helyiségben, mert élni kell és munkát találni kell! Egy harmadik helyen hadiözeveg lakik. Férje a ballabát vesztette a harcúterem, melynek esony the, lett a következő nyere és hét évvel ezelőtt halt meg. A háború után még négy gyermeke született, mindegyik tuberkulózisban szenved. Kettő most is kint fekszik a klinikán fejűfuszban, a harmadik egy sovány kislány, aki 100 százalékos tüdőgümökörös, mint az anya elmondta, Mátraházára kellett volna vinni, de nem sikerült kijárni.

Csak az első leánygyermeknek van szerencséje, mert ez még a háború előtt született. Egy hete van férjénél és gyűlt lakik a tüdővész családdal. Mikor megkérdeztük, hogy nem félnek-e attól, hogy ők is megkaphatják a betegséget, csak annyit mondtak kétségbeesett kérdéssel: Hát mit csináljunk?...

Előkerül József kir. herceg arcképe, melyet a főherceg 1918-ban írt az asszonynak, melyben 200 korona küldéséről értesít sebesült férjére való tekintettel, aki az ő szűföltáiban volt. Halálával ejlik ki a főherceg nevét, aki azóta is több ízben jutottat nekik anyagi segítséget.

És egyre újabb sebekre bukkan az ember a többi lakásokban. Van ott egy volt lapkihordó, aki tüdővérzést kapott a lapcímek kiküldésével. Hátgerincferdülése és jobb felső végtag

részleges bénulása van, mert mint szobafestő leestett a létráról. Ime a munka áldozata. Most munka nélkül van, csak a napokban vette fel éppen a „Debreczen” próbaidőre lapkihordónak. Mivel kiküldeni már nem igen tud, házhoz való lapszállításra kért alkalmazást.

Ismét egy másik lakásban három család van elhelyezve. A család fő már nem tud dolgozni, a nagyobbik fiú érteimes festősegéd, munkanélkül, aki rendszerváltozástól, vagy egy haburutól reméli sorsának jobbrafordulását. A kisebbik fiú, egyik lábára bēna, a futballozás következtében kapott rugás egész életére szerencsétlenné tette. Tulajdonképpen itt is egy gyermek a legfőbb segítség a családban, egy lány, aki kifutó egy üzletben. Az asszony is amellet van, hogy külön lakásba kelene az ilyen hármas családot vinni, hogy legalább rendesen meg lehessen mesakodni, jutna a fizetett lakásokból elég.

Ugyanebben a szobában lakott mostanig egy fiatalember, aki anyja örökét foglalta itt el, miután az meghalt.

Most katonának vitték. Egy másik fiatalember még karriert is csinált, — amennyiben egy táncanár megszerelte és magával vitte a konyári szőlőre, most táncokat tanít.

De kétségtelen, hogy vannak árnyoldalai is a sok szegénységnek. Van, akik már hosszú idők óta élnek ebben a laktanyában és egészen jól találják magukat az ingyenes helyen. Volt egy hely, ahol belépésünkor négy erőteljes férfi vigan rözött az asztalnál fényes nappal. Ezekre az asszony keresi meg a kenyeret. És igen gyakran behúzódnak ezek a partik az éjjelbe, amikor nagy kompániák gyűlnek össze és játszanak a pénzzel, míg az asszony tiszter és rájuk kiált, hogy hagyják már abba. Itt is megtalálhatók, mégpedig három családban is a szacharin és tüzkőrusok, a süttető piaci tiltott gyümölcsöt kínálgatók. Nem régen is elfogtak közülök egyet. Van néhány lány, aki pénzért vízi vásárra magát. Van tolvaj is, még pedig fiatalokru lány, akit ezen a héten ilének majd el. Így zajlik az élet. Alvilág miniatúrben.

Kijövünk a déli napfényre a sötét helyiségekből. A tiszta ház előtti terep — melyet a felügyelő tartat rendben és ezt a lakók el ismerik, — a terep gyermekek játszanak. Gyermekek, apró gyermekek, ki tudja, talán a jövő munkanélküliei, bűnözői, betegek, gerincszakadójai. Utódaik azoknak, akiknek életéről itt szó esett... Most még játszanak, éhesen, rongyosan, szomorun... szomorun...

Ki KATI?

Edes Zoltán a bíróság előtt

A debreceni törvényszéken dr Jóna Kálmán bíró kedden tárgyalta Edes Zoltán ószeresnek az ügyét, aki ellen orgazdaság miatt emeltek vádat. Az ügyész szerint Edes Zoltán, aki már büntetve volt, megvásárolt öt pengőért egy briliáns mellűt Cseke Sándortól, aki ellopta Heinisch Jánosnétól. Vádozták azzal is, hogy Dobi Józseitől kerékpárt vett, aki azt lopta és eladta 25 pengőért.

A bíróság előtt dr Aczél Jenő védő arra hivatkozott, hogy a kerékpárral kapcsolatos ügy már elévült és különben is a kerékpárt nem ő vette meg, hanem a társa, Cseke Sándor, akit a mellűt ellopása miatt háromnapos fogházra ítélték a járásbírósnak, most visszavonta azt a vallomását, mely szerint Edes Zoltán tudta, hogy loptott ékszer vásárolt és azt a tanácsot adta neki, hogyha baj lesz, mondja azt, hogy találta és úgy adta el.

Edes Zoltán a mellűt eladta 15

pengőért Szekeres ékszerésznek, aki tovább adta nyereséggel Rottmann ékszerésznek. A bíróság kihallgatta az ékszerészeket és a károsultat. Kihallgatás közben érdekes adatok kerültek nyilvánosságra az ószeresek üzletével kapcsolatban. Annak bizonyítására, hogy Edes nem ért az ékszerekhez jól, elmondották, hogy egy zálogházi árverésen nem vett meg egy ékszert, pedig az olyan nagy értéket jelentett, hogy az árverezők maguk között rendezett árverésen 60 pengős nyereséggel adtak túl rajta.

Edes maga mondotta, hogy vásárolt 50 pengőért árverésen egy tárgyat, melyet 900 pengőért vettek meg később.

A bíróság az orgazdaságot nem látta bizonyítottának és csak a tulajdon elleni kihágást állapította meg és jogerősen 100 pengős pénzbüntetésre ítélte Edes Zoltánt.

— A nyugdíjas MÁV tőltisztviselők egy csoportja által rendezendő zártkörű családi összejövetel, folyó hó 18-án, kedden este 8 órai kezdettel lesz megtartva.

HIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

Ma nyílik meg a Tanítók Szabad- egyeteme

Az a nagylendületű és magas színvonalú önképző munka, mely központi irányítással tervszerűsítve a magyar tanítói kar kulturális és különleges szakirányú színvonalát a legmagasabbra emelni törekszik, egyik igen fontos stádiumába lép a mai napon városunk falai között kezdődő tanítói Szabadegyetemmel.

A debreceni „Tanítók Szabadegyeteme” olyan értékes és igazán magasnívójú előadási anyaggal és olyan előadói karral áll a debreceni és hajdúvármegyei tanítószög elé, hogy mindenképpen biztosítva tudjuk ennek a nagyfontosságú kultúrmegegyezés teljes sikerét és nagykihatású eredményességét.

Az előadók illusztris névsora az előadások rendje szerint a következő: vitéz dr Bessenyei Lajos tankerületi kir. főigazgató, dr Hankiss János egyetemi ny. r. tanár, dr Illyefalvi Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár, dr Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, egyházkerületi tanácsbíró, dr Juhász Géza keresk. akad. tanár, dr Kreiker Aladár egyetemi ny. r. tanár, dr Kar. János főgimnáziumi igazgató, dr Hoffmann István tanügyi tanácsos, dr Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár, dr Varga Lajos ügyvéd, dr Matolcsy Mátyás országgyűlési képviselő, dr Szondy György főgimnáziumi tanár, dr Rugonfalvi Kiss István egyetemi ny. r. tanár, dr Maday Gyula országgyűlési képviselő, c. főigazgató, dr Thurzó Jenő egyetemi magántanár, dr Miller Rezső egyetemi ny. r. tanár, dr Mitrovics Gyula egyetemi ny. r. tanár.

A „Tanítók Szabadegyeteme” ünnepélyes megnyitására és első előadásaira — melyek ma délután fél-öt órakor történnek a Kollégium dísztermében — a fővárosból leutazik a magyar tanítószög országos vezérkara, az egyetemi város kb n országsszerte rendezett Szabadegyetemek szervezői és irányítói: Berkényi Károly, az Egyetemes Tanítószövetség elnöke, Sugár Béla, a Szövetség főtitkára, Péterhidy József, a Tanítók Szabadegyetemének s a budapesti Tanítók Házának is igazgatója és az állami tanítók országos elnöke, Galla Endre. A debreceni „Tanítók Szabadegyetemének” helyi igazgatója *Mocsári László*, a Gönczy Egyesület elnöke.

Az ünnepélyes megnyitáson a Ref. Tanítók Vegyeskara éneklé a Himnuszt, Berkényi Károly szövetségi elnök megnyitó beszédet mond, majd vitéz dr Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató „A magyar falu és a cserkészlet” címmel, dr Hankiss János egyetemi ny. r. tanár pedig „A magyar tanítói rend egysége” címmel fogja megtartani előadását.

A szabadegyetem sorozatos előadásai (szám szerint 22) minden szerdán 5 órakor kezdődnek. A szabadegyetem április 22-én zárul.

(M—és.)



A Fűszerkiskereskedők vésorája az Angol Királynőben.

— **Dr. Soó Rezső** egyetemi ny. r. tanár előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam legközelebbi előadását február hó 13-án, azaz csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza közgyűlési termében tartja. Előadó: dr. Soó R. egyetemi ny. r. tanár, ki „Európa városainak arca” címen folytatja előadását. Az előadás gondolatmenete a földrajzi városkép, a város a tájban, a városok jellege történeti és művészeti szempontból. Az előadás díjazatlan, melyre városunk érdeklődő közönségét ezúton is felhívja az Iskolánkivüli Népművelési Bizottság.

— Az „**Ady Társaság**” szerdai előadása. Ma este tartja felolvasását Gulyás Pál „Debrecen lelke az irodalomban” címen. Debrecen legújabb megvilágításban látni az irodalom tükré előtt, Debrecen az a város, amelyik tükröképében is a maga valóját, tehát a valóságot adja, úgyhogy a jövőben még inkább predestinálva van ebbeli hivatására. Az előadás 6 órakor lesz a Városi Zeneiskola 5. sz. termében. Belépődíj nincs.

— A **Frontharcos Bajtársak** figyelmét felhívjuk, hogy a rendszeres üléssorozatot február 13-án, csütörtökön este 8 órakor lesz az Otthon helyiségében. Tekintettel a tárgysorozat fontosságára, a bajtársak szíves megjelenését kérjük. Elnökség.

x **ÉRTESÍTEM** mélyen tisztelt vendégeimet, hogy hölgytársaomat február hó 15-én, Bethlen uca 23. sz. alól Bethlen uca 24. szám alá helyezem át. További szíves pár/fogást kérve vagyok teljes tiszteléttel. *Eszter hölgytársa.*

— A **Szepesi Szövetség** előadó estje a Déri múzeumban. Folyó hó 16-án, vasárnap délután 6 órakor tartja a Szepesi Szövetség nagy előadóját a Déri múzeum előadótermében. Az előadást ünnepi megnyilatkozásnak készült a legfájdalmasabb, legégetőbb magyar kérdés a megváltás gondolata mellett. Előad k; dr Kovács Andor egyetemi tanár, aki nyári felvidéki uti emlékeiről fog beszélni és **rolgeas Arisztid** mérnök, aki vetített képet előadást tart Iglóáról és környékéről. **Baczó Balázs** Reményik Sándor „Ahogy lehet” c. költ. művét szavalja el, dr Horvay Róbert elnök bevezeti az előadást. A Szepesi Szövetség elnöksége má: előre felhívja erre az előadásra Debrecen egész társadalmának figyelmét. Belépődíj nincs.

— **Előadás az orvosi titoktartás kérdéséről.** Nagyszerű előadást tartott a Mielhoe az orvosi titoktartásról vasárnap a Kereskedelmi Csarnok dísztermében, melyet teljesen megtöltött az érdeklődő közönség. Kádár Tibor megnyitó szavai után dr Barta Gyula ideggyógyász tartotta meg a vitát bevezető előadást. A kérdés alapos ismerete, világos okfejtés, az érdekes példák egész sora, mely dr Barta előadásán végigvonult, állandóan ébren tartották a figyelmet. Utána dr Kardos László szellemes előadásban mondta el a páciens észrevételeit, hangsúlyozta a társadalom védelmének szükségét. Végül jogi részről dr Aczél Jenő szözl a kérdéshez. Az előadó orvos viszontválasza után Kádár Tibor lendületes zárószavaival ért véget az előadás.

— A **Vasvári Pál Kör** teatestje. A Debreceni Gör. Kat. Egyetem és Főiskolai Hallgatók Vasvári Pál Köre vasárnap, f. hó 16-án rendezi meg szokásos farsangi bálját tánccal egybekötött teatest keretében. A teatest színhelye az Arany Bika szálló Boeska-i üvegterme lesz. A meghívókat ma már kézbesítik. Asztalt rendezési és meghívóit igényelni naponta 3-4-ig a bálirodában lehet, Arany Bika szálló.

— A **Soli Deo Gloria** Bodrogkeresztúron az egyetemi hallgatók részére üdülőtelepet létesített. Dr R. Kiss István egyetemi tanár, mint elnök arra kérte most a város, adjon erre a célra ezer pengő segélyt. Az üdülőházat házikezőlben akarják felépíteni. A polgármester a kérelmet nem tudja teljesíteni, mert a költségvetést már letárgyalták, tehát nagyobb segélyt nem tudnak előirányozni, csak annyit tehetett meg, hogy az 50 pengőben kontemplált segélyösszeget 100 pengőre felemelte.

— A **Függetlenségi Kör** kebelében újonnan szervezett „Kalászgárda” műkedvelő társasága folyó hó 22-én, a Kereskedő Társulat dísztermében tánccal egybekötött műsoros estélyt rendez, kitűnő műsorral. A műsor összeállítására a rendezőség igen nagy súlyt helyezett, amiből arra lehet következtetni, hogy az estélyen megjelentek nagyon kelemesen fognak szórakozni.

x **Leltári** árakat nem hirdetik egész éven oleson vásárolhat rellkült, bőrdönt, aktatáskát, pengőtárcát. Feuer mann bőrdöntős, (Gambirinus passage).

— Nehéz székülésben szenvedők, — akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás szívdobogás, gyomorműködési zavarok és különösen fájdalmas végbélhajok — mint aranyér, repedés, előesés, poplipusó sipoly, szűkület — teszik az életet nehézé, igyanak reggel és este negyed pohár természetes Ferenc József keserűvizet.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Hiripi Imre npsz., leány Róza. Zagyva Sándor kocsis, fiú Sándor, Jeremiás Béla zenész, leány Margit. Füzési István npsz., fiú Béla, Molnár Gábor npsz., fiú Gábor. Kiss József kőművessegéd, fiú József. Lakacs Péter vasesztergályos, fiú László.

Halálozások: Csobai Frigyes ref. 2 hónapos, Zádor u. 14. Szabados István róm. kath. 23 éves, tüzérlaktanya. Cséke Józsefné ref. 66 éves, Kurucz u. 112. Tóth Sándor róm. kath. 54 éves, Szerenes. Dobi Istvánné ref. 25 éves, Pereg-dűlő. Kiss Gyula ref. 57 éves, Hajdúbüszörmény. Dr Kovács Károly róm. kath. 46 éves, Kálvin tér 11. Ilyés Istvánné ref. 47 éves, Kunhalom ucca 34.

— **A város támogatja az iparos-továbbképzést.** Ismeretes, hogy Debrecenben az iparügyi miniszter támogatásával iparos továbbképző tanfolyam működik. A miniszter, valamint a kamara a város támogatását is kérte. Az iparügyi miniszter a tanfolyam ügyeinek intézésével Kiszely A. igazgatót bízta meg. A tanfolyamot az iparostanonciskolában kezdték meg és annak vezetősége a városról 2000 pengő segélyt kér. A kurzus 3 hónapig tart. Az összeget a polgármester nem utalhatta ki, mert póthitel kellene kérnie előbb a törvényhatósági bizottságtól. A kereskedelmi és iparkamara ismétlő közbejártására a polgármester 500 pengőt utalt ki.

— Az az úrlásszony, aki pénzt a debreceni Sühner-cukerkáuziában elvesztette, jelentkezék Szent Anna u. 25. szám alatt, a plébánia hivatalban, ahol a pénzt átveheti.

— **Cserkészavató, fogadalom-megújító ünnepély a Világítási Vállalat dísztermében.** Vasárnap délután öt órákor szép ünnepély színtere lesz a 965. sz. Korvin Mátyás cserkészcsapat rendezésében a régi postapalota dísztermében. A Kereskedő Tanonciskola cserkészcsapata ez alkalommal tartja fogadalom-megújító ünnepélyét és az avatást is, amikor az új cserkészeket veszik fel a csapat kebelébe. Az ünnepély szavalatból, kisebb vigjelenetekből és az avatás ünnepélyéből áll. A fogadalmat megújítja és az új cserkészeket kivesszi Frimmer Pál, a kerületi sajtóelőadó, míg az ünnepi beszédet Szalacs Rácz Imre, a csapat parancsnoka tartja. — Mindenkit szívesen lát és vár a csapat vezetősége erre a kedves, hangulatos ünnepélyre.

— **Remek illusztrált rádióműsorokat,** egyfelvonásos szindarabot, pompás színházi beszámolókat, külön film-rovatot és több mint száz képet talál az olvasó a népszerű, Délibáb című, színházi képeslap új számában.

— **A református tanítók vegyeskarának tagjait kérjük,** hogy ma szerdán délután egy negyed öt órákor, a próbaterebben, pontosan jelenjenek meg. A szabadegetem megnyitása félöt órákor már kezdetét veszi.

Elnökség.

Kikötötték a tatolva jti a Kishegyesi uton

A tegnap reggeli órákban a Kishegyesi ut 23. számú háznál elfogtak egy rongyos öltözötű, hiányos ruhájú, didergő embert, amint a ház udvaráról néhány lugasfát akart elvinni. A tolvajfogásra összegyűltek körülvevtek a tettest és kikötötték az egyik fához. Közben telefonon értesítették a rendőrséget s az elfogott terült előállították. A tettes előadta, hogy a hidegre fordult időben **borzasztóan fázott,** nem volt mivel tütenie és hogy meg ne hagyjon, végső elkeseredésében szánta rá magát a falopásra. A károsult kijelentette, hogy **nem kívánja a tettest megbüntetését, inkább még ad neki néhány darab tűzrevalót.** A rendőrségről kihallgatás és igazoltatás után elengedték a tettest.

— **Székely lakodalom a Csokonai Színházban.** A székely egyetemi és főiskolai hallgatók egyesülete által, február hó 21-én délután fél négy órai kezdettel a Csokonai Színházban rendezendő székely lakodalmomra a jegyek még korlátolt számban kaphatók, — minden délutól 10—12 óra között a MEFHOSZ irodában, (Gambrius átjáró).

— **Nyolcéves nagymama, mint világesoda.** Ez a címe annak a rendkívül érdekes cikknek, amely a Tolnai Világlapja új számban jelent meg. Ára húsz fillér.

— **Fáy János könyv- és műgyűjtő debreceni polgármester emlékezetét idézi fel a Tisza István Tud. Társaság esütörtöki felolvasó ülésében Zoltai Lajos nyug. muzeumigazgató, Kondor Imre „Történelem és politika” című tanulmányának bemutatása után.** — Fáy 1773-tól 1833-ig élt. Szülővárosa 1816-ban tanácsnokká, azután polgármesterré választotta. Gyűjtőszervevénye juttatta tiszteletreméltó szerephez és helyhez Debrecen művelődéstörténetében. Ezt Szücs István is kiemelte történeti művében de különösen nagyra értékelte Fáy kortársa és rokona: Kazinczy Ferenc, Zoltai Fáy érdemei méltatásánál főként Kazinczy levelezéseit használta forrásul. — Fáy sokfelét gyűjtött, kéziratokat, ritka magyar nyomtatványokat, különösen a debreceni nyomda régi termékeit, címeket, római, görög régiségeket, ásványt, kovüleket és — amire legbüszkébb volt — nagy olasz, német, hollandus festők remekét. Képtárát Kazinczy 20.000 lrt-ra becsülte. Örökségét, amely anyai nagybátyjáról és keresztapjáról, Klimó György híres pécsi püspökről szállott reá, e nemes szenvedélye kiéleltetésére költötte. Debrecen e derék híről fog szólni Zoltai felolvasása. Az ülés holnap, esütörtökön a Kollégium dísztermében délután fél 6 órákor kezdődik. A belépés díjtalan.

— **A vigalmi adó után nem szed vigalmiadót a város a moziktól.** A Vigaszínház mozgó igazgatósága beadványt intézett a polgármesterhez s arra mutattak rá, hogy a mozijegyek ára után számított vigalmiadót is megadóztatja a város. Azt kérték, hogy a vigalmiadó általánosszégéből vonják le a megfelelő 10 százalékat. A polgármester ezt a kérelmet méltányosnak is találta és Ary Lajos főszámvévo számlása alapján 9.1 százalékkal csökkentik a moziknál a vigalmiadó általánosszégét.

— **Február 15: MIEFHÖE-ből.** Nagyikerűnek ígérkezik az idén is a MIEFHÖE hagyományos diáksegélyző bálja, mely iránt már is hatalmas érdeklődés mutatkozik. Debrecen zsidó társadalmának legnagyobb megmozdulása lesz.

A város értékesíti buzakészletének egyharmadát

Debrecen városának nagyobb mennyiségű búza- és rozskészlete van. Ez részben már tárolóban fekszik, részben a haszonbérlok hozzáka be. Az utóbbi két hét alatt a búza ára 50 filléres esökkenést szenvedett, ezért felmerült a városházán az a gondolat, nem volna-e célszerű a búzakészletet értékesíteni. Egyesek véleménye szerint az országban még elég nagy búzakészlet van, emiatt további esökkenésre lehet számítani, viszont a rendkívül hideg idő esetleg **fyagykárokat idézhet elő, ami pedig a búza drágulására vezetne.** A polgármester úgy határozott, hogy a **tárolt búzakészletet egyharmadát felmondja és folyósítandó összegre előleget is vesznek fel, mert a városnak pénzre lesz szüksége.**

— **Könyvtvli tanfolyamot rendez a Baross Gábor-Kör.** A diplomás és érettségizett ifjak elhelyezésére alakult Baross Gábor-Kör abból a célból, hogy a magángazdaságokban való elhelyezkedést megkönnyítse, könyvtvli tanfolyamot rendez. Az előadó dr Somlyai József, a Kölcsonös Segélyző Egylet vezérigazgatója lesz, akit erre dr Zsögöd Andor, a kör elnöke megnyert. Az előadásokat az iparostanonc iskolában tartják hétfőn és szerdán. A város ingyen adja a termet, csak a világlapost kell megfizetniük. A Baross Gábor-Kör most azzal a kérelemmel fordult a városhoz, hogy a Gambrius átjáróban helyiséget és évi ezer pengő segélyt adjon. Egyúttal azt is kérte, hogy a polgármester engedje meg az ifjaknak a városi vállalatoknál néhány hétiig való működésüket, hogy tanulhassanak. Ezt a kérelmet a polgármester teljesítette a világlapost vállalatnál, az epreskert műhelyben és a kertészetben a megfelelő képzéssel bíró ifjak néhány hétiig, fizetés nélkül — amit nem is kérnek — működhessenek.

— **Zártkörű táncestély.** A Debreceni Egyetemi Alkellikai Club, folyó évi február hó 21-én, este 9 órai kezdettel rendezi az Arany Bika termében zártkörű táncestélyét. A rendezőség most küldi szét a meghívókat, amennyiben a meghívóra igényt tartók közül valaki nem vette volna kézhez, sziveskedjék igénylésével Kostya János ékszerész üzletében (Széchenyi ucca 1) a club megbízottjához fordulni. — A táncestély ismeretelésére még visszatérünk.

— **Az iparostvlet asztalos, hangszerész, kaptafakésző, esztergályos, faszobrász, fafaragó szakosztálya,** f. hó 12-én, szerdán este 6 órai kezdettel, az iparostvlet tanácstermében tisztvjtó ülést tart. Tárgy: Előjárósági rendes és pótagjelölés, illetve szakosztályi elnökválasztás. A szakosztály pontos megjelenését kéri az elnökség.

— **Kerékpárlopás.** Golenezky Ferenc fűszerkereskedő, Sas ucca 3. szám alatti lakos a tegnapi nap folyamán feljelentést tett a rendőrség központi ügyeletén ismeretlen tettes ellen, aki az udvaron levő raktár elöl az esti órákban ellopta „Oppo” gyártmányu kerékpárját. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

— **Kiloptak a pincéből két mázsa szenet.** Nemes Alajosné hölgyfodrász, Cegléd ucca 3. szám alatti lakos udvarára valaki az éjszaka folyamán belopozott s a pince iaktját leverve, ellopott két mázsa szenet. A tettest nyomozza a rendőrség.

— **Menyasszonyok: Tökéletes esküvő** képeket készít a Liener Béla utóda. Tökés Ica műterme Csapó ucca 1. sz. Takarékszág.

— **A hentes szakosztály,** folyó hó 14-én, pénteken este fél nyolc órai kezdettel tartja az iparostvlet tanácstermében folytatolagos tisztvjtó ülését, amely ülésre a tagok teljesszámú és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— **A Debreceni Fotoklub febr. 27-én este 7 órákor a kollégium polgári finiskolai rajztermében tartja rendes évi közgyűlését.** — Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó. Az ügyvezető elnök jelentése. 2. A pénztáros jelentése, a zárszámadás bemutatása. 3. A számvizsgáló bizottság jelentése. 4. A tisztikar és a választmány kiegészítése. 5. A költségelirányzat bemutatása. 6. Esetleges indítványok. Indítványok a közgyűlés előtt legalább nyolc nappal a választmányhoz nyujtandók be. Ha a közgyűlés nem lenne határozatképes, az újabb közgyűlést március 12-én tartjuk, amely tekintet nélkül a jelenlevők számára, határozatképes. Az elnökség.

— **Szabad-e a tilosban legelésző pulykacsapatot agyonlöni?** Érdekes ügyben ítékezett a törvényszék Tóth Kálmán-tanácsa. Még a múlt év őszén történt, hogy a kat. káptalan bagameri erdejében a vasút fe.é igyekező Suhajda Dezső erdőmérnök egy csapat pulykát talált tilosban legelve. A pulykák gazdáját nem látta sehoh s minthogy a tilos erdőbejárás és kártokozás nagyon nehéz egyébként is megakadályozni — hogy a sok tilalmat szankcionálja — kapta vadászengélyverét, a pulykák közé serétezt s tizenhat drb ott is maradt belőlük. A káros rövidesen jelentkezett s ingó vagyon rongálás emiatt tett feljelentést. A járásbíróóság el is ítélté Suhajdát ötven pengő pénzbüntetésre, azzal az indokolással, hogy a pulykacsapatot be kellett volna hajtani a tilosból. A károkozás tehát jogtalan volt. Felbebezés folytán az ügy a törvényszékre került, amely dr Böszörményi Béla védő érveit elfogadva tevé a vádlottat felmentette, kimondván, hogyha a szárnyasok behajása nehézségekre ütközik, a tilosban találtak agyonlöhetők s ez a tett nem képez büntetendő cselekményt. Az ítélet jogerős.

— **Az állástalan ifjúság átképzése és elhelyezése.** Mini már ismertette az Országos Baross Gábor-Kör a m. kormány támogatása mellett és a gazdasági vezéregyéniségek vezetése alatt, mozgalmat indított az állástalan ifjúság átképzése és az átképzett ifjúságnak a szabad pályán való elhelyezésére. Ezen mozgalom célját Debrecenben is sokan teljes megértéssel magukévá tették és ezt tettekben is támogatják. Legutóbb az OBKG munkabizottságának alelnöke az Alföldi Takarékpénztár vezérigazgatója, Fischer Jenő kormányfőtanácsos megértése és egyben a többi bankoknak és magánvállalatoknak példaadásképpen intézeténél gyakorolnak Kállay Györgyöt, a kör tagját felvette. Ha minden bank és magánvállalat a megszívlelendő példát követni fogja, akkor a magyar ifjúság nehéz problémája megoldásra jut.

— **Az osztályorsjáték tegnapi húzásán 5000 pengő nyert: 27232. — 3000 pengő nyertek: 9608 31789 72161 79670. — 2000 pengő nyert: 11248. — 1000 pengő nyertek: 16686 20811 24363 54999 72677 — 800 pengő nyertek: 4051 13552 21078 25864 61188 82086 83547. — 600 pengő nyertek: 4888 49824 52629 62639 68193 76687. 500 pengő nyertek: 2873 16028 18703 18774 30324 35489 44847 52782 56657 61689 77979 78739. — 400 pengő nyertek: 1372 3494 4078 4201 8327 8767 10277 13001 13804 15332 15622 17326 17802 18121 19633 19711 25579 27350 28417 29203 32915 33537 38993 39508 42212 42472 43132 43693 45343 47759 49592 51219 51295 51861 54714 54978 58040 61481 62991 63545 69115 69590 73560 73980 74467 74636 74893 75690 83297.**

GYÁSZ ROVAT

Elhunyt MÁV intéző. Dr. Kovács Róbert MÁV intéző, háromhavi betegség után, aránylag fiatalon, 45 éves korában meghalt. Felesége s két gyermeke gyászolja. Temetése ma szerdán délután félhárom órakor lesz a Köztemetőben. Az elhunyt, aki Mezey Béla ref. lelkésznek nagybátyja volt, Nagybányáról került Debrecenbe, ott végezte gimnáziumi tanulmányait s azóta is állandóan fenntartotta a kapcsolatot a volt nagybányaiakkal.

Nagy Tibor temetése szerdán délután három órakor lesz a Köztemetőben. — Gebauer-cég rendezi.

Erdő Sándort, a paczi állami iskolai tanítót és családját mely gyász érte, mert Magdolna nevű 6 éves kisleánya, hétfőn este elhunyt. Temetése csütörtökön délután három órakor lesz a Köztemetőben. — Temetését Danko intézete végzi.

Tóth Sándor élt 54 évét. Temetése csütörtökön délután három órakor lesz Szerencsén, Debrecenből végzett szállítás után. Fehértői temetkezési vállalat rendezésében.

Póka Katalin, életének 13-ik havában elhunyt. Temetése csütörtökön délután négy órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a görög katolikus egyház szertartása szerint. Lakás: Vitéz uca 10. — A temetés, Fehértői temetkezési vállalat rendezi.

Kosztán Sándor férjiszabó élt 51 évét. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből a római katolikus egyház szertartása szerint. Lakás: Sárosi uca 11. A temetést Fehértői temetkezési vállalat rendezi.

Béres Mária, életének 25. évében elhunyt. Temetése Balmazújvárosra való szállítás után pénteken délután két órakor lesz a református egyház szertartása szerint tartandó ima után. — Fehértői temetkezési vállalat rendezésében.

— **Uj csilár típusok érkeztek a Mezőer lakatba,** Piac uca 9. szám.

— **Az ember korai öregedéséhez** nagyban hozzájárul a rossz emésztés és gyakori székrekedés. Könnyen elkerülhető ez, aki napi legalább egyszeri székletéről az enyhe és kellemes hatású Darmol hasbajtot használatával gondoskodik. Eredeti csomagban kérje. Más csomagolást és utánzatokat ne fogadjon el.

— **Hatóság előtti rágalmozásért 120 pengő pénzbüntetést** kapott. Érdekes ügyben hozott ítéletet kedden délelőtt dr. Bónyi János bíró. Kiss Albert debreceni lakos, kérészt két rendbeli hatóság előtti rágalmozással volt vádolva, amennyiben Kiss Albert egy régebben tett feljelentésében két társát, Simon Bélát és Gyarmati Józsefet azzal vádolta, hogy egy ellene folyó ügyhöz hamis tanukat gyűjtöttek, végigházaivalva a várost és kikeresve azokat az embereket, akiknek vele valaha ügyes-bajos dolgai voltak. A kir. ügyészség annak idején több tanút hallgatott ki, de a tanúk közül senki sem tett olyan irányú vallomást, hogy őket Simon vagy Gyarmati hamis tanúzásra akarta volna csábítani. Ennek következményeképpen a kir. ügyészség az ügyet megszüntette. Majd később Simon és Gyarmati feljelentést tettek Kiss Albert ellen hatóság előtti rágalmozás címén. A bíróság kedden tárgyalta az ügyet és a bizonyítási eljárás után Kiss Albert bűnösségét tényként megállapította és őt 120 pengő pénzbüntetéssel sújtotta. A vádolt és védője fellebbezést jelentettek be.

x Fogorvoslás, Piac uca 5. Tömés 2 pengő, műfogak 2 pengőtől. Foghúzás díjlan. Davidovits áll. vizsg. fogász.

— **A Debreceni Katolikus Népszövetség második kerületének kultúr-délutánja.** Vasárnap délután a szoboszlói úti iskolában tartotta kultúr-délutánját a katolikus népszövetség debreceni szervezeteinek második kerülete. A kultúr-délután igen szépségszerű és előkelő közönség jelent meg ami fényesen igazolja ezen kultúr-délutánok kertségeiben megtartásának szükségességét. Halász Ferenc, népszövetségi kerületi igazgató üdvözlő szavai után: Czura Á. lina elemi iskolai tanuló szavalt „Árpád sárja” c. verset szépen. Utána Bálint László helyettes ifjúsági csoportvezető olvasta fel saját „Gyermekek olvasmányáról” szóló tanulmányos értékelését. Papp Aranka elemi iskolai tanuló szavalt „Imádság” c. verset Lovitz Ilonától. Ezután Nagy József m. kir. rendőrfőtanácsos tartott tömör, népszerűen oktató s idő szerű előadást a gyümölcsfák ültetése, kezelése s gondozásáról. Kiemelte azt, hogy ezen munkálatoknak helyesen és szeretettel való végzése bőségesen meg hozza hasznát és nagyon kellemes szórakozást nyújt. Utána viaszemlékezéseit elvénítette fel Máramaros és Bereg megye vidékeiről. Különösen szülőhelye és a Felvidék nevezetesebb helyeiről oly szép, élvezetes és lenyűgöző előadásban ismertette és adta elő benyomásait, hogy a közönség igen meleg ünnepléssel és tapsal honorálta a tanulságos, lebilincselő kettős előadást. Végül a leánycsoporthoz mintegy az előbbi értékes előadás kiegészítésül „Régi szép mesékre emlékszem” és „Régi nő, híres nő” c. éneket két szölamra, Balassy Margit és Keresztési Kára tanítónők adták elő, nagy sikerrel.

— **A Népszerű Főiskola** modern nyelvi (angol, francia, lengyel, német, orosz és román) tanfolyamai megkezdődtek. Beiratkozni személyesen vagy írásban is az egyetem Gondnokai Hivatalában lehet (Központi épület földszint 17. sz. ajtó) délelőtt 8—2 óráig. (Telefon: 2500.)

— **Levágta kezét a fejszével.** Abay Antal 37 éves MAV fékező, Szegegyház sor 62. szám alatti lakos, tegnap délután a lakásán munkaközben fejszével hét centiméter hosszán s teljesen átütően átvágta a kezét, úgyhogy az ügyszőlőn csak a bőr tartotta. Az előhívott mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol azonnal műtétet hajtottak végre rajta.

— **Orgazdasággal vádolva kerültek a bíróság elé** kedden délelőtt ill. Nagy Gábor és felesége alsójózsai lakosok, mert a múlt év decemberében a kislúkra, József-re rábizonyított, hogy a tanítónőjétől, Köllönte Kornéltól 5 P 70 dílt ellopott. A vádirat szerint a pénzt a szülőknek adta át és az összeget azok saját céljakra használták fel. A bizonyítási eljárás során azonban a bíróság semmi meggyőztató adatot nem talált a bűnösség megállapítására és így a vádlottakat felmentette. A gyermek Nagy József ügyében a fiatalkoruak bírósága fog döntést hozni. Az ítélet jogerős.

— **A debreceni és hajdúvármegyei kertészei egyesület** közli az érdekeltekkel hogy a szombatra és vasárnapra, február 15—16. napjára hirdett előadásait az előadó betegség miatt egy későbbi időpontra halasztotta.

— **Vasárnap tudományos előadás a Munkás-Othonban.** Vasárnap, február 16. án délután fél 3 órai kezdettel tudományos előadás lesz a Margit-fürdő; Munkás-Othonban. A tudományos előadás az előadó Kertész Mik és v. képviselő lesz, aki „Mi történik Európában” címmel tart előadást. Az előadás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a munkásság körében. — Ezúton is felhívja a figyelmet rá az oktatásügyi bizottság.

SPORT

Csikorgó hidegben tartott edzést a Bocskai

Hajdú sérült.

A Bocskai — hiába volt erős hideg, fagy — csak kiment a Stadionba a szokásos keddi kondícióedzésre. Kiadós edzést tartott a csapat s úgy készült a vasárnapi Salgótarjáni BTC elleni mérkőzésre. A játékosok mind kint voltak az edzésen, csupán Hajdú nem, aki megsérült a Phöbus elleni mérkőzésen. Hajdút Csikós rugta meg

egy védés közben és a kitűnő balszélső a sipszárcsontján kapott egy igen fájdalmas rugást és a vasárnapi játékra kétes is. Bár a sérülés inkább fájdalmas, mint súlyos és hosszantartó, de lehet, hogy vasárnapra nem jön rendbe s akkor Dóczy áll készenlétben. Csütörtökön újabb edzést tart a Bocskai.

KELETBAJNOKA DÉLNYUGAT BAJNOKÁVAL KERÜL ÖSSZE.

Most sorsolták ki Pesten az országos amatőrbajnokság párosítását. Kelet bajnokának kedvező sorsolás jutott, az első ellenfél Dényuga bajnokcsapata lesz. A pályaválasztó Kelet. Így ha a Debreceni Vasutas SC nyeri a bajnokságot, akkor Debrecenben lesz a mérkőzés. A következő fordulóban Dél-Közép bajnokcsapatának győztesével kerül össze és a döntőben a Nyugat—Észak győztesével kerül össze.

Aki győz, az a Nemzeti Ligába kerül Rajta! Lehet rá készülni.

VASÁRNAP DEAC—DKASE

Ösről elmarad amatőrbajnoki lesz a Stadionban, a Bocskai—SBTC mérkőzés előtt kerül eldöntésre.

CSÜTÖRTÖKÖN LESZ A KERÜLETI KÖZPISKOLAI GYORS- ÉS MŰ KORCSOLYÁZÓ BAJNOKSÁG.

Csütörtökön délután félhárom órai kezdettel lesz a kerületi közpiskolai gyors- és műkorcsolyázó bajnokság, az alábbi számokkal. 1. Műkorcsolyázás szabadon választott gyakorlatokkal. — 2. Gyorskorcsolyázás 500, 1500 és 2000 méteres távolságokon. Vasárnap délelőtt félkilenc órai kezdettel lesz a DEAC s az Egyetemi korcsolyázó bajnokság.

A MAGYAR ORSZÁGOS VIDÉKI ASZTALI TENNISZBAJNOKSÁG.

Most zajlott le, több napon át Szegegyen, kitűnő rendezés és hatalmas mezőny részvételével. Bennünket debreceniekét csak az ifjúsági szám érdekelt, mert itt indult az egyetlen debreceni Barabás Mikósnak, a DEAC kitűnő fiatal versenyzőjének, a piarista gimnázium tanulójának személyében. Egyéniben a tavalyi bajnok és a legjobb vidékiek kiverése után jutott a döntőbe s nehéz mérkőzésektől kifáradva elvesztette jól megérdemelt bajnokságát. Az 1935—36. országos vidéki asztali-tennisz bajnokság végeredménye

1. Kalmár II. (TK). 2. Barabás (DEAC). 3. Juhos (cegédi MOVE). 4. Buóc (SZAK).

A páros végeredménye: 1. Buóc—Tóth (SZAK). 2. Barabás—Molnár (DEAC). 3. Markovics—Novák (OTK). 4. Kalmár I.—Kalmár II. (NTK).

Csapatbajnokság: 1. Ceglédi MOVE. 2. Nagykőrösi TK. 3. Szegegyi felsőipariskola. 4. Szegegyi AK.

A DVSC

folyó évi február hó 23-án délelőtt 10 órakor tartja a Máv. műhely nagytermében évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári jelentés. 3. Főpénztáros jelentése. 4. Számvizsgálók és gazdasági bizottság jelentése és a felmentvények megadás. 5. A közgyűlést 8 nappal megelőzőleg írásban beadott indítványok tárgyalása. 6. Tisztségviselés. — Amennyiben a közgyűlés határozatképtelen lenne, úgy az f. évi március hó 1-én délelőtt 10 órakor fog a jelzett helyen megtartatni, amikor is a megjelen

tek számára való tekintet nélkül fog érvényes határozatokat hozni.

FÉNYKÉPES DIÁKIGAZOLVÁNYOK AD KI A BOCSKAI

A Bocskai mérkőzésein a diákjegyek körül sok visszaélés történt amiat mert a diákigazolványok nincsenek rendben. Így a Bocskait érzékeny károsodás érte, ami az amúgy is rendkívül nehézségekkel küzdő klubnak nagy veszteség. Eppen ezért a Bocskai vezetősége elhatározta, hogy a jövőben csak azoknak ad ki mérkőzésre diákjegyet, akik a Bocskai által kiállított fényképes diákigazolványt felmutatják. Az igazolványokat 50 filléres kiállítási díj ellenében keddre, kezdve délután 5—8 óra között adják ki a Bocskainak a Bika halljában levő gazdasági irodájában, fényképet a diákoknak kell venni. Az igazolvány kiállításához főiskolai halga ok indext vagy fényképes igazolványt, középiskolai tanulók tandíjnyugtát, vagy más elfogadható okmányt vigyenek magukkal.

Közgazdaság

Az ország legszebb birtoka a „Nyakas” Debrecen város tulajdonában van.

Az elmúlt napokban egy országos hírű állattenyésztési szakember a Hortobágyon vadászott és ez alkalommal megtekintette a törzsgulyát is. — Megállapította hogy az ország legszebb bikája a „Nyakas”, amely a Hortobágyon a város tulajdonában van. Ugy ez a szakember, mint a mezőhegyesi tenyésztési intéző, az a javaslatot tette, hogy az ott rendelkezésre álló megfelelő korú bikák közül bármelyiket szívesen ideadják cserébe Debrecennek a „Nyakasért”, vérfriessítési célból. Az ajánlat felett megbeszélést folytattak a város vezető férfiai és úgy döntöttek, hogy „Nyakas” nem adják oda. Tulajdonképpen az állami gazdaság nem is érdemli meg a cserét, mert akármikor ha kiváló csikójuk van a ménesben, erről sohasem értesítik a várost, hogy megszerzése a mént, pedig a városnak szüksége volna kiváló minőségű apaállatra.

A városi gulyákban 3700 darab tehén van, ezekből hatszáz darabo válogatnak ki, amelyek a c/ra gulyába kerülnek. Minden ötven tehén mellé egy-egy bikát adnak. Mint Zöld József h-polgármester megjegyezte, a jó ehentől már sajnálja a drága bikákat de van sok rossz tehén is az állományban és azoktól már sajnálja az ilyen drága bikákat, amelyek 1100 pengő átlag árra van értékelve, de 3500 pengő is megér. Mivel pedig a „Nyakas” az országos szakvélemény szerint is az ország legszebb bikája, Zöld József s amellet volt, hogy ne kíséretkezzenek a nem megfelelő értékű anyaggal, hanem tartsák meg ezt a kiváló képesegű bikát.

ELENK ÉRDEKLŐDÉS A HORTOBÁGYI BIKAVÁSÁR IRÁNT

A Debrecen-hortobágyi magyar tenyészbikatelep közös legelőt haszonbérletű társulat február 20-án tartandó bikavására iránt mind-egyre erősödő élénk érdeklődés nyilvánul meg a magyarfajta szarvasmarhát tenyésztő vidékek minden részéből s kilátás van arra, hogy az eladásra kerülő hatvanhárom darab kiváló magyar bika valamennyije vevőre talál az árverés vásáron.

A társulat — ép-gy, mint a múlt évi vásár alkalmából történt — a földművelésügyi minisztérium támogatása folytán abban a helyzetben van, hogy a vásáran elkelt bikák díjtalan hazaszállítását biztosíthatja a vevő vasutállomásig, külföldi vevőknél pedig a magyar határállomásig. Minden kilátás arra mutat, hogy az ezévi vásár úgy az eladó állomány minősége, mint a forgalom tekintetében eléri az eddigi tizenegy év eredményét. A bikavásár ügyében részletes felvilágosítással szolgál a társulat irodája, Debreceni Gazdasági Egyesület címén. (Hatvan u. 1.

HAJDUMEGYE MEZŐGAZDASÁGI ÁLLAPOTA

Hajdu megye törvényhatósági közigazgatási bizottsági ülésén a szakjelentések során Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő beszámolt a januári enyhe időjárásról és a szokatlanul gazdag csapadékról, amely 33 mm-t tett ki. Az őszi vetés kifogástalan, jól megerősödött, fejlődésük a legtöbb helyen kitűnő. Surgoth azt is bejelentette, hogy a földművelésügyi miniszter a nemésített buzafajták egységesítési akciójához hasonlóan most a nemésített tengeri egységesítést is szeretné elérni. Nagy akcióit indít meg tehát azért, hogy a gazdák egységes, nemésített tengeri vetőmagot használjanak, amelyet tőzsdei áron kaphatnak meg. A nemésítő felarat, ami 3 pengőt tesz ki mázsánként és ezenkívül még a vasuti fuvart is a minisztérium fizeti ki. A jelentést tudomásul vették.

TERMÉNYTŐZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza márciusra 17.43—17.44, májusra 17.82—17.83. Rozs már-

ciusra 15.83—15.85, májusra 15.66. Tengeri májusra 15.18—15.20.

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 17.80—18.15, 78 kg-os 17.95—18.30, 79 kg-os 18.10—18.45, 80 kg-os 18.35—18.65, felsőtiszai 77 kg-os 17.60—17.80, 78 kg-os 17.75—17.95, 79 kg-os 17.90—18.10, 80 kg-os 18.05—18.25.

Rozs 15.95—16.05, sörárpa I. 19.00—20.00, sörárpa II. 18.00—18.75, sörárpa III. 17.50—18.00, takarmányárpa I. 16.40—16.90, takarmányárpa II. 15.90—16.20, zab I. 17.30—17.50, zab II. 17.15—17.25, tengeri 14.05—14.15, búzakorpa 13.20—13.30.

A készáruvásáron búza 5 fillérrel drágább, rozs, zab és tengeri nem változott.

LÓ- ÉS SZARVASMARHA-VÁSÁR

A tegnapi napon megtartott lóvásárra felhajtottak 41 darab lovat, ebből elkelt 13 darab.

Szarvasmarha felhajtott 296 darab, ebből elkelt 197 darab.

Árak élősúlykilogrammonként értendők: vágó marha 32—40—45 f, kicsontolni való marha 18—24 f, borjú 70—85—90 f, növendékmарha 32—42 f, fejős tehén 150—280 P.

Lóarak: vágó ló 30—80 P, silány ló 35—80 P, közepes ígás ló 85—160 pengő.

Irányzat jó marhában és borjúban igen élénk, egyebekben lanya.

ÁRVERÉS.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet végrehajtónak, Horváth Józsefné szül. Hudák Borbála lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 698 pengő tőkekövetelés és járulékal behajtása végett s a debreceni 13512 sz. tkvi betétben, A+1. sorszám, 13649/117 hrsz. alatt felvett 300 öl területű, az Ujföldön a Bellegelő-dűllőben fekvő ház és kertre 2097 aranypengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi március hó 6. napjának délelőtti 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében, Deák Ferenc uca 17. szám első ajtó, fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant az árverési hirdetmény 1. pontjában feltüntetett árnál alacsonyabb áron el-

adni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldöttnél letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1935. november hó 2. n.

A debreceni kir. járásbíró-ság, mint tkvi hatóság.

31238—1935. tksz.

ÁRVERÉS.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet végrehajtónak, Marozsán Demeterné Madarász Julianna, ifj. Marozsán Demeter lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést Marozsán Demeternével szemben 1440 aranypengő s jár. ifj. Marozsán Demeterné szemben 582 aranypengő tőkekövetelés és jár. behajtása végett a debreceni kir. járásbíró-ság területén levő, Debrecen sz. kir. városban fekvő, s a debreceni 13627 sz. tkvi betétben A+1. sorsz. 13649/161. hrsz. alatt felvett 150 négyszögöl területű, az Ujföldön a Belsőlegelő I. sz. dűllőben fekvő ház s kert és szántóra, 1287 aranypengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi március hó 12. napjának délelőtti 9 órakor, a tkvi hatóság hivatalos helyiségében, Deák Ferenc uca 17. szám, első ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan az árverési hirdetmény 1. pontjában feltün-

tetett árnál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldöttnél letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1935. november hó 12. n.

A debreceni kir. járásbíró-ság, mint tkvi hatóság.

Debrecen, sz. kir. város polgármesterétől. 6832—1936. VI. szám. —

HIRDETMÉNY. A vámospécsi Vadász Társulat, Vámospécs község határában, gróf Semsey László balmazújvárosi uradalma, Balmazújváros község határában, az egri főkapitán egyeki uradalma pedig Egyek község halárában levő vadászterületén, kártékony és ragadozó vadaknak méreggel leendő irtása engedélyezése iránt, Hajdúvármegye központi járás főszolgabírájának kérelmet terjesztett elő, Értesítem a fentj vadászterület szomszédságában levő érdekelt birtokosokat és bérlőket, hogy a kérelemben foglaltakra nézve esetleges kifogásaikat három nap a att előterjeszhetik. Debrecen, 1936. február hó 10. Polgármester.

HIRDETMÉNY. Értesítem az érdekelt közönséget, hogy a nagyerdei jégpálya megnyílt. A jégpályát bérletjegy, 30 filléres napijegy, vagy villamos térítjeggel kombinált 50 fillérrért váltott napijegy ellenében a közönség használhatja. Debrecen, 1936. február hó 11-én. — Polgármester.

APROHIRDETESEK

Nyomatványok

Jobb szövegben a kiadóhivatal, pénztárána darabonként 10 fillért kaphatók Raktár helyiség kiadó. Üzlet helyiség kiadó. Kiadó pince. Ez a ház eladó — hold föld eladó. Bútorozott szoba 1 sze mélynek. Bútorozott szoba 2 személynek. Kiadó lakás, 1, 2, 3, 4, 6 szobás.

Levelezés

Irodai, asztali előjegyzési nap tár 50 fillér. Springer foto és papírüzletében főúccán. Könyvtárak s egyes könyvek állandó vétele. Kotta- és könyv-üzlet. Magánnyomozó iroda Szabó nyug. detektív nyomoz, megfigyel, információ, Kigvó uca 57. Méliusz tér-sarok. 603 3. 1.

Ibolya

Levélét elkésvé kap'am Csütörtökön öt órakor a megjelölt hely bejáratalánál várom. P. **Alkalmazást nyer férfi** **Külföldi,** felvétetik italmerésben Hatvan uca 10. 1288 **Vil anyszereif** tanoncot felveszek, Juhász Gyula, Varga uca 1. szám. 1285

Hőfűvészhaz

Regény — Irta: Szalacsy Rácz Imre

(17. folytatás.)
— Ahány, annyi féle, — mondtam közömbösen most már, mintha azt se bánám, ha nem folytatja a megkezdett beszélgetést.
— Véletlen az egész, semmi más, mint véletlen!...
— Az is lehet, de ez a gyáva emberek menedékhelye...
— Micsoda?
— Ez a szó, hogy véletlen!...
— No, várjon csak, majd lehet még olyan helyzetbe maga is, hogy nem valjia menedékhelynek a véletlen!...
— En, soha! — mondtam kevélyen, de igen erőtlen lehetett a nagyhangú kijelentésem, mert Bujdosó esendesen felnevetett és úgy mondta:
— Hát ez a mai nap, ez nem a véletlen műve!...
— Ez más!
— Mindig azt mondjuk, ha va-

lami kellemetlen, ha valami nem úgy történik, ahogy mi szeretnénk volna, hogy az egészen más, holott minden a sorsból, vagy annak a bolondos játékától függ...
— Ej, mindegy az, két ember világszemléletében úgy se lehet közeputat keresni, — akartam végképen szakítani ezzel a meddő vitatkozással.
— Valaha is tervezett maga olyant, fiatal barátom, hogy ide jön ebbe az Isten háta megett malomba?...
— Dehoggy terveztem ilyet, mikor azt sem tudtam, hogy van valahol egy ilyen malom...
— Akart maga ide jönni?...
— Dehoggy akartam! Sőt, tiltakoztam, hogy ide hozzon!...
— No, lássa, most meg jól érzi itt magát!...
— Úgy vágott a szívembe Bujdosó Bálint szava, mint a Birói futó a

halálraitelt lelkébe. Nem tudtam mit mondani, mert igaza, halálisan igaza volt ennek az embernek. En jól, nagyon jól éreztem annyi átkozott izgalom dacára is magam ebben a malomban, mert minden izgalmat, minden kétségbeesítő bizonytalanságot derengő mosollyá változtatott bennem az elképzelése annak a szép asszonynak, aki titokzatos sorsával, érhethetetlen életével néhány lépésnyire tőlünk, zárt ajtó mögött várta a reggelt.
Nem tudtam válaszolni Bujdosó szavaira, így ő beszélt ismét:
— Ugy-e, mégis csak van valami szerepe a véletlennek is az ember életében.
— Lehet, — mondtam most már bizonytalanul.
— Ha érdeklí a dolog, elmondok egyet-mást erről a véletlenről. Erről a tagadott, de mindig jelenlévő véletlenről!...
— Tessék! — fakadt fel kíváncsi izgalmam újra, mert arra gondoltam, hogy Bujdosó Bálint véletlenekkel megtűzdelt életvilágot vet az ismeretlenül megismert asszony ismeretlen életére is.
— Biztosan meglepte magát, mikor hallotta, hogy én orvos vagyok? — kezdte Bujdosó Bálint a leplet emelgetni.
— Igen, ez volt az első meglepés számomra!...
— És a második? — tért ki ismét elbeszéléső újtábol Bujdosó Bálint.
— Sok minden, vagy talán helyesebben így: az egész este, ez a kiismerhetetlen éjszaka csupa meglepés számomra.
— Mindenek felett pedig az asszony!...
Megdöbbenem ilyen nyílt támadásra
— Valóban ő volt a legnagyobb meglepetésem! — mondtam elszántan.
— Ezt láttam, de hát most nem erről beszélünk. Tehát hihetetlennek látszott, hogy én orvos vagyok!?...
— Különösnek hatott inkább!
— En pedig valóban orvos vagyok, ha nem is néznék ki belőlem az ismeretlen, idegen ember. Tudja, a falu, a magány, a sors, a véletlen, ha így jobban tetszik, — nyomta meg ezt a szót —, aztán a patinás parasztok pókhálós maradisága rám ragadt. Ha akarja, ha nem, de néhány esztendő leforgása alatt ilyen lesz a magános úri ember a vidék süllyesztőjében. Még az is, higgye el nekem, aki Párizsban végezte el az egyetemi tanulmányait a világhírű Sorbone-n...
(Kölyk. köv.)

Bérest
keresünk azonnali be-
lépésre, vidéki tanyára,
csak 40-50 évest, női-
lent, bentkosztra. Je-
lentkezni a kiadóhiva-
tal pénztárába.
1026 vv

Fiatalf
horbéllyeséget, 15-ére
felveszek, állandó mun-
kára, Budai Ezsaiás u.
44. szám.
1262

**Alkalmazást
nyer nő**

Varróleány,
és egy idősebb néni ta-
karítási felvétetik, —
Búsi ucca 12. szám, 2.
ajtó.
1273

Jól főző
mindenest, hosszú bizo-
nyítvánnyal felveszek,
Dr. Békésné, — Bat-
thyányi ucca 17. 1269

Kifutóleány,
12-16 éves, felvétetik,
Degenfeld-tér 3. szám,
emeleten.
1264

Kifutóleány,
kinek gazdasági iskolá-
ba nem kell járni felvé-
tetik, a Havas harisnya
házban.
1277

Bejáró
szakácsnőt keresek, Si-
monyi út 29. vv.

Felvétetik
hat szobaleány, akik a
24-ik életévüket betöl-
tötték. Jelentkezés dél-
előlt 10-11 óráig. Cim
a kiadóban.
1281

Ügyes,
fiatal fiú kifutónak fel-
vétetik, Péterfia ucca
52. szám, Marx t. kerak.
1280

Bejárónőt
keresek, reggeltől délig
jó bizonyítvánnyal, —
Bethlen ucca 33. 1278

**Alkalmazást
keres nő**

Finoman
főző szakácsnő ajánl-
kozik úriháza, vidékre
is, vagy háztartásnő-
nek, középkorú, Eötvös
ucca 17. szám. 1261

Ajánlat

Ucskavasat,
elhasznált cséplőgarni-
túrákat, legmagasabb
áron veszek, Ráfokat, s
tetőbádogot, singeren-
dat, tűzhelyeket, kály-
hákat, tüdőokádát rak-
táron tartunk. Levelező
lap hívásra vidékre és
bázaokhoz megyek. —
Steiner Csapó ucca 85
Eötvös ucca 110. Tele-
fon: 26-86.
1230 1. 1.

Ciposzükegylet
lego. esobban Nagy
Béla cipőüzletében
szerezhet be. Női,
terfi, gyermek, dup-
latalpu vadászcipők
nagy választékban
Degenfeld-tér 11 szám.
1638 vv

Fagyhámlásos,
tűlérzékeny, száraz arc-
bőrét a tavaszi napsü-
téssel szemben már
most készítse elő, jól
felszívódó, ártalmatlan
zsírkrémekkel. Földes il-
latszertár, Vigmozsinál.
1183 3. 9.

**TÉLIKABÁTOT, bór-
kabátot, öltönyöket**
mindenkor lego. esobb
árakon WEISZ SÁN-
DOR férfiruha áróhá-
zában, Csapó ucca 10.
560 12. 31

Nagymennyiségű
raktáron levő férfi in-
geket 1.50-tól piacra
dobom, Steuer divat.
ház, Csapó ucca 10.
248 2. 25.

Kereslet

Jókarban
levő fűszerüzlet be-
rendezést keresek. —
Cim a kiadóhivatal-
ban.
1093

Ólomot
legmagasabb
napi áron
veszünk
„Debreczen”
kiadóhivatala

**Mosott
rongyot**
vesz a
kiadóhivatal

**Elelmiszer
ital**

Sajáttettermésű
szentannapusztai faj-
boraim olcsó árban, li-
terenként is kapható,
Ungvár ucca 4. sz., volt
Dobozi-temető Baranyi
uccából nvilik. 444 2 28

Bor,
25 hektó eladó, Szávay
ucca 6. szám. 1223

Tejlet
napi 10-15 literi kere-
sek, Mester ucca 42. sz.,
fűszerüzlet. 1275

Pérez

keresnek tolyósitunk
elsőhelyi bekebelezé-
s mellett, továbbá berak-
ározott terményre, s
kurrens árúkra s finan-
szirozási célokra. Ma-
gyar Általános Takaré-
kpénztár, Piac ucca 81.
310 vv

10.000 pengő
kölesönt keresek rövid
időre, tehermentes so-
szoros fedezete re, magas
garantált ó-szegű ha-
szonrészesedésre. Aján-
latot „sokszoros fede-
zet” jellegre a kiadóba
kérek.
1270

Kényszerkölesönt
óvadékképezt veszek,
Deutsch, Miklós ucca
13. szám. 1274

Kölesöntök,
kizárólag ingatlanvétel-
hez közltszítviselőknak
folyósítanak, földek,
házak, háznelyek, el-
adók, Balázs Andor
bank és ingatlanirodá-
ban, Piac ucca 89.
1697 4. 12

**Tüzelő
anyagok**

Tűzfűtő, szenet,
kokszt és bricketet, a
legjobb minőségben
száz kg-ot már hához
szállítva, katonatisztek-
nek, altiszteknek, Unio
tagoknak havi részlet-
fizetésre is, készpénz-
ron szolgálja ki „Mar-
git” tűzfűtő és szén ke-
reskedelmi vállalat, a
Margitfürdő mellett. —
Telefon: 10-24.
1601 vv.

Olcsó akáéfa
aprítva 2 P 90 f. kifűnő
tűzfűtő, Bethlen ucca 5.
1207

**Autó, motor
kerékpár**

E. J. S. motorkerékpár
500 köbcentis, üzem-
képes állapotban, sür-
gösen, nagyon olcsón el-
adó. Érdeklődők szíves
kedjenek „E. J. S. 500”
jellegre a kiadóba ci-
müket leadni. 130 vv

**Atadó üzlet
vendéglő**

Eladó
jőmeneteli fűszerkeres-
kedés berendezéssel —
vagy anélkül, 220 négy-
szögöl területtel, sarok-
ház, mellékhelyiségek-
kel. Elutazás miatt na-
gyon olcsón. Cim a ki-
adóban. 1027

PIACI ÁRAK

ÉLŐBAROMFI ÁRAK:
Pulyka k. kg. 1.20-1.30 Kappan kg. 1.05-1.10
Liba s. drb. 4.00-5.50 Tyúk párja 4.50-6.20
Liba k. kg. 1.20-1.40 Jérece párja 3.20-4.30
Kaesa s. drb. 2.00-2.60 Csirke párja 1.60-3.00
Kaesa k. kg. 1.30-1.50 Tojás darabja 0.07-0.9

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK:
Apró alma 0.40-0.90 Dióból kilója 3.60-4.20
Szilvalekvár kg. 0.95-1 Citrom drb. 0.05-0.10
Szőlő kg. 2.60-3.00 Narancs drb. 0.65-0.80

KONYHAKERTI VE TEMÉNYEK ÁRAI:
Vereshagyma Retek drb. 0.02-0.06
kilója 0.16-0.18 Kalarábé es. 0.02-0.05
Fokhagyma 1.00-1.20 Petrezselyem 0.08-0.10
Burgonya kilója Sárgarépa es. 0.06-0.08
rózsá 0.18-0.20 Bab, száraz 0.44-0.50
vegyes 0.08-0.12 Cékla kg. 0.08-0.10
Fejeskáposzta 0.08-0.20 Torma kg. 0.16-0.24
Keikáposzta drb. 4-10 Spenót esimója 0.05-8
Savanyúkáposzta kilója 0.24-0.26

KENYÉR ÁRAK:
Fehér kenyér kg. 0.36 Rozs kenyér kg. 0.24
Félfarna kilója 0.32 Péksütemény drb. 0.05
Barna kenyér kg. 0.28

LISZT ÁRAK:
Búzaliszt 00-ás kg. 0.33 Búzadara kilója 0.40
Búzaliszt 0-ás kg. 0.33 Rozslisz kilója 0.24
Búzaliszt 2 ős kg. 0.31 Korpa kilója 0.14
Búzaliszt 4-es kg. 0.29

**Üzlet, műhely
raktárhelyiség**

Üzlet
nagy raktárral május
1-re kiadó Hunyadi u-
ca 11. 1061 II, 9-23.

Kiadó
iparkamara házában
azonnalra Deák Ferenc
uccai részen kettő — a
Werhőczy uccai részen
egy üzlethelyiség. 87

Bútor

Gyermekkocsik,
biciklik, modern cső-
bútorok, kerti bútorok,
stb, legjobb minőség-
ben, ágyári áron, ked-
vező fizetéssel. Vas- és
Rézbútorgyár, Ispóty
5. sz., és a városi lera-
katában, Royal épü-
tben beszerezhetők. vv

Teljesen új
keményta világos
háló, egyéb bútorok
eladók Wessclényi u.
99. szám. 955

Antik
vitrint, komótot, Bieder
mayer fotelt keresek.
Cim a kiadóban. 1271

Hangszer

Zongora,
jó márkás, kereszthú-
ros, olcsó áron eladó.
Hangolás, javítás a leg-
tökéletesebb munkával
Tonténál kapható, Hu-
nyadi ucca 18. 1276

**Kiadó lakás
egyszobás**

Kiadó
egy udvari és egy
uccai 3 szobás lakás
mellékhelyiségekkel
Teleki ucca 29. 1007

Kiszoba
kiadó azonnal, másik
bútorozva, fűtéssel, há-
zaspárnak, Széchenyi u.
6. szám. 1283

**Kiadó lakás
kétszobás**

Nagyerdő alatti
villa, komfort, két-há-
romszobás lakás bérbé-
adó, Hadházi ucca 26.
850 2. 18.

Kétszobás
csfnos lakás kerttel ki-
adó. Hatvan utcai kert-
ben, Diófa u. 36. 1060

Kétszobás
komplett lakás, már-
ciusra, esetleg azonnal
átadó. Rákóczi ucca 4.
1249

**Kiadó lakás
háromszobás**

2 3 4 szobás,
teljesen modern par-
keltás, gáz, víz, villany-
nyal és esslingeni re-
dönnyel ellátott külön
kertes új lakások május
elséjére, esetleg előbb-
re is, Poroszlav út 24.
szám alatt kiadók. Ér-
tekezni: Tóth és Se-
bestyén Rt.-nál, Fürdő
ucca 2. szám. vv

Hatvan ucca 6.
számú házában, májusra
kiadó egy háromszobás
és kétszobás lakás, gyer-
mekes úriaszony, a Ba-
ranyai úton, vagy pedig
ezen a tájon „Száraz
lakás” jellegre a ki-
adóhivatalba. 1231

Különbejártaú
jobb bútorozott szobát
keresek azonnalra. —
Ajánlatokat „Kényelem”
jellegre a kiadóba. 1224

Lakás; keres
március elséjére egy
szoba, konyhával, gyer-
mekes úriaszony, a Ba-
ranyai úton, vagy pedig
ezen a tájon „Száraz
lakás” jellegre a ki-
adóhivatalba. 1231

**Gazdasági
termények**

**Szárított cukorrépa-
szélet, 50 mázsa, kisebb
tötelekben is eladó, —
Lindenfeld, Piac ucca
19. szám. 1229**

Eladó ház

Poroszlav út
lelegején egy szoba, s
fürdőszobás vila, gáz,
vízvezetékekkel, parkkal,
gyümölcsösökkel eladó,
Konez, Péterfia 30.
253 2. 25.

Adómentes
üzletes szép ház, 300
négyzetméterű gyümölcsös
olcsón eladó, Temető
ucca 14. szám.
407 2. 12

Eladó
esetleg kiadó, Bóször-
ményi út 7. számú ház,
vendéglős, fedett aug-
lizzóval, szép kert helvi-
séggel, jogfolytonosság
van. 736 3. 2.

Eladó állatok

Öt darab
kővér malac eladó, Ba-
dogfalva ucca 18. 1272

Két darab
hízott sertés eladó, 150
kilósok, Berea ucca 6.
szám. 1267

Egy
nagyon ügyes német
vizsla, hathónapos el-
adó, Cserepes ucca 1.
1279

Felelős szerkesztő
PALFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása.

**Király kávéjé
mégis a legjobbak!**

Aromás, zamatos kávé!
Király üzletében a vevő
előtt pörkölök
Degenfeld-tér 11. szám.

Kisebb udvari
bútorozott szoba, aülön
bejárattal, külön fürdő
szobával, elséjére kiadó
Péterfia 12.

Kapualatti,
teljesen különbejárta-
tal uccai bútorozott
szoba kiadó. Ugyanott
bor eladás. Török Bá-
lint ucca 3. szám. 1282

Lakást keres

Háromszobás,
komfortos, parkettes s
földszinti lakást, belvá-
rosban keresek „Tanár”
jellegre kérek aján-
latot a kiadóba. 992

Különbejártaú
jobb bútorozott szobát
keresek azonnalra. —
Ajánlatokat „Kényelem”
jellegre a kiadóba. 1224

Lakás; keres
március elséjére egy
szoba, konyhával, gyer-
mekes úriaszony, a Ba-
ranyai úton, vagy pedig
ezen a tájon „Száraz
lakás” jellegre a ki-
adóhivatalba. 1231

Különbejártaú
jobb bútorozott szobát
keresek azonnalra. —
Ajánlatokat „Kényelem”
jellegre a kiadóba. 1224

Lakás; keres
március elséjére egy
szoba, konyhával, gyer-
mekes úriaszony, a Ba-
ranyai úton, vagy pedig
ezen a tájon „Száraz
lakás” jellegre a ki-
adóhivatalba. 1231

**Gazdasági
termények**

**Szárított cukorrépa-
szélet, 50 mázsa, kisebb
tötelekben is eladó, —
Lindenfeld, Piac ucca
19. szám. 1229**

Eladó ház

Poroszlav út
lelegején egy szoba, s
fürdőszobás vila, gáz,
vízvezetékekkel, parkkal,
gyümölcsösökkel eladó,
Konez, Péterfia 30.
253 2. 25.

Adómentes
üzletes szép ház, 300
négyzetméterű gyümölcsös
olcsón eladó, Temető
ucca 14. szám.
407 2. 12

Eladó
esetleg kiadó, Bóször-
ményi út 7. számú ház,
vendéglős, fedett aug-
lizzóval, szép kert helvi-
séggel, jogfolytonosság
van. 736 3. 2.

Eladó állatok

Öt darab
kővér malac eladó, Ba-
dogfalva ucca 18. 1272

Két darab
hízott sertés eladó, 150
kilósok, Berea ucca 6.
szám. 1267

Egy
nagyon ügyes német
vizsla, hathónapos el-
adó, Cserepes ucca 1.
1279

Felelős szerkesztő
PALFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó Rt. kiadása.